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„Vă urez, tuturor, dragi com- patrioți, succese tot mai mari în întreaga activitate consacrată propășirii patriei, împlinirea tuturor dorințelor și aspirațiilor de mai bine, multă sănătate și fericire!“
NICOLAE CEAUȘESCU
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MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Încheiem anul 1978 cu noi și mari realizări in opera de 
construcție socialistă. Muncind cu abnegație și elan, eroica 
noastră clasă muncitoare a asigurat îndeplinirea programu
lui de dezvoltare și modernizare a industriei, a cărei produc
ție a crescut în cei trei ani ai cincinalului într-un ritm me
diu de peste 11 la sută. S-au obținut, de asemenea, succese 
deosebite in agricultură, în creșterea producției agricole, in 
dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale. Ca ur
mare, a sporit avuția socialistă, venitul național, ceea ce s-a 
reflectat în îmbunătățirea condițiilor de viață ale întregului 
nostru popor. Aplicind programul de creștere mai rapidă a 
veniturilor oamenilor muncii, în acest an am încheiat îna
inte de termen prima etapă a majorării retribuțiilor; 
de asemenea, au fost mărite pensiile, alocațiile pentru 
copii, s-a trecut la aplicarea săptăminii de lucru reduse.

Succese de seamă am obținut în înflorirea științei și învă- 
țămintului, a creației literar-artistice, în făurirea culturii 
noi, socialiste.

Toate aceste realizări oglindesc forța creatoare a po
porului nostru, liber și stăpîn pe destinele sale, hotărirea sa 
de a înfăptui neabătut Programul elaborat de Congresul al 
XI-lea, unitatea de granit a tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, in jurul partidului comunist — 
conducătorul încercat al întregii națiuni pe calea socialismu
lui. bunăstării și fericirii. Pentru minunatele rezultate obți
nute in construcția socialistă in anul 1978, doresc să adresez 
clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor fiilor 
patriei — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte națio
nalități —, întregului nostru popor, cele mai calde felicitări, 
precum și urări de noi și tot mai mari succese în activi
tatea viitoare.

Peste citeva clipe intrăm în anul 1979 — cel de-al patrulea 
an al cincinalului. Prin obiectivele ce ni le propunem, prin 
continuarea dezvoltării în ritm înalt și modernizarea forțe
lor de producție, a întregii economii naționale, anul viitor 
va marca, fără îndoială, o nouă treaptă în ascensiunea rapidă 
a României pe drumul civilizației și progresului. Sarcina cen
trală in acest an este ridicarea la un nivel tot mai înalt a 
activității economico-sociale, realizarea unei calități noi, su
perioare în întreaga operă de construcție socialistă. Aceasta 
impune să valorificăm tot mai eficient potențialul material 
și uman de care dispunem, să promovăm cu fermitate cele 
mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice în toate do
meniile.

Tinînd seama de dificultățile pe care le generează criza 
mondială de materii prime și combustibil, să desfășurăm o 
bătălie susținută împotriva risipei, să asigurăm gospodărirea 
rațională a tuturor mijloacelor, să reducem substanțial con
sumurile materiale, cheltuielile de producție.

înfăptuind cu fermitate principiile autoconduceriî munci
torești și autogestiunii întreprinderilor, folosind pe deplin 
cadrul democratic de participare a oamenilor muncii la con
ducerea diferitelor compartimente ale societății, să ridicăm 
spiritul de răspundere al tuturor colectivelor in buna gospo
dărire a avutului socialist.

Să aplicăm ferm măsurile stabilite de partid pentru per
fecționarea continuă a conducerii societății, a statului, a rela
țiilor de producție și sociale, pentru introducerea principiilor 
eticii și echității socialiste în toate domeniile, pentru folosi
rea tot mai largă a cadrului democratic de manifestare liberă 
a personalității umane în toate domeniile.

Realîzînd prevederile planului producției materiale, vom 
asigura înfăptuirea integrală a programului de creștere a bu
năstării poporului. Făcind totul pentru satisfacerea cerințelor 
de viață materiale și spirituale ale maselor, să acționăm pen
tru îmbogățirea continuă a orizontului de cultură ai oamenilor 
muncii, pentru ridicarea conștiinței socialiste, realizind in 
viață politica partidului — al cărui țel suprem este omul, 
făurirea unei vieți libere, demne și fericite pentru toți fiii 
patriei.

Vom acorda și în anul ce vine atenția cuvenită dotării for
țelor armate șl Întăririi capacității lor de luptă, pregătirii în

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune,

CU PRILEJUL ANULUI NOU

tregului popor pentru a fi gata oricind să apere cuceririle 
socialismului, independența și integritatea patriei.

Să intimpinăm. dragi tovarăși și prieteni, cu succese tot 
mai însemnate mărețul eveniment politic ce va avea loc 
anul viitor — cel de-al XII-lea Congres al partidului, care 
va trasa obiectivele continuării operei de edificare a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României 
spre comunism.

îmi exprim deplina convingere că, prin munca eroică a 
întregului nostru popor, strins unit in jurul partidului, anul 
1979 va marca un nou și important pas înainte în dezvoltarea 
forțelor de producție, în ridicarea bunăstării materiale și spi
rituale a maselor, in întărirea independenței și suveranității 
patriei noastre socialiste.

Dragi tovarăși și prieteni,

In anul 1978 România a desfășurat o intensă activitate 
internațională in slujba idealurilor de libertate, independență 
și progres social ale popoarelor, pentru promovarea unei po

litici noi in lume, de colaborare pașnică între toate națiu
nile, de destindere și securitate.

Și în acest an s-a evidențiat cu putere evoluția contradic
torie a vieții internaționale, confirmîndu-se justețea analizei 
și orientărilor politicii externe a partidului și statului nos
tru. Viața demonstrează că forțele progresului pot infringe, 
prin luptă unită, politica imperialistă și colonialistă, de do
minație și forță, pot împiedica agravarea climatului inter
național, declanșarea unor noi războaie și asigura o pace 
trainică in lume.

Intrăm in noul an cu hotărirea fermă de a intensifica și 
mai mult conlucrarea activă cu toate națiunile pentru so
luționarea problemelor complexe care confruntă omenirea, 
pentru consolidarea destinderii și păcii. Vom face totul pen
tru dezvoltarea continuă a prieteniei, colaborării și solida
rității cu toate țările socialiste, vom amplifica și mai mult 
relațiile multilaterale cu țările în curs de dezvoltare, vom 
extinde raporturile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Vom 

așeza ferm, ca și pină acum. Ia baza relațiilor noastre in
ternaționale deplina egalitate in drepturi, respectul inde
pendenței și suveranității naționale, al dreptului fiecărui 
popor de a-și hotărî singur destinul, neamestecul in treburi
le interne și avantajul reciproc, nerecurgerea la torță și la 
amenințarea cu folosirea forței — și vom milita pentru ge
neralizarea acestor principii în întreaga viață mondială.

Vom acționa ferm, împreună cu celelalte popoare euro
pene. pentru ca noul an să marcheze un pas înainte in în
făptuirea securității și păcii pe continentul nostru, in spi
ritul documentelor semnate la Helsinki. In mod deosebit, in 
anul 1979 este necesar să fie sporite eforturile in direcția 
dezangajării militare a continentului — care cunoaște la ora 
actuală cea mai mare concentrare de armate și armament, 
inclusiv nuclcr — pentru crearea unui climat în care fie
care națiune să se simtă la adăpost de orice amestec sau 
agresiune din afară, să-și poată consacra plenar resursele 
progresului economic și social.

In anul cc vine se impun intensificate acțiunile pentru 
lichidarea conflictelor ce mai dăinuie în lume pe calea tra
tativelor — singura modalitate rațională de soluționare justă 
și durabilă a problemelor litigioase dintre state — pentru 
stingerea tuturor focarelor de încordare, pentru abolirea de
finitivă a folosirii forței in raporturile internaționale. în 
acest cadru in mod deosebit trebuie asigurată instaurarea 
unei păci trainice și echitabile în Orientul Mijlociu.

Interesele progresului și păcii generale cer ca anul 1979 
să fie un an de acțiuni tot mai ferme pentru lichidarea sub
dezvoltării care afectează cea mai mare parte a omenirii, 
pentru abolirea vechii politici imperialiste, colonialiste și 
neocolonialism ce a împărțit lumea in săraci și bogati. pen
tru făurirea noii ordini economice internaționale. 
Pe această cale se va putea asigura o colaborare cu adevărat 
echitabilă înlre state, dezvoltarea liberă și independentă a 
tuturor națiunilor, accesul lor larg. în special al celor ră
mase in urmă. Ia cuceririle științei și tehnicii moderne, ale 
civilizației contemporane.

Și in anul ce vine, cea mai arzătoare aspirație a popoare
lor continuă să fie oprirea cursei înarmărilor, trecerea la 
dezarmare, și in primul rind la dezarmarea nucleară. De 
aceea, asigurind un echilibru care să nu pună în pericol secu
ritatea nici unei părți, trebuie făcut totul pentru reducerea 
sistematică, substanțială a cheltuielilor militare și diminuarea 
efectivelor și arsenalelor armate ale tuturor țărilor, în mod 
deosebit ale celor care dețin cel mai mare potențial militar. 
Este în interesul vital al tuturor națiunilor ca în 1979 să se 
acționeze cu și mai mare fermitate pentru reducerea bugete
lor militare, lichidarea bazelor militare străine si a blocurilor, 
pentru făurirea unei lumi fără arme și fără războaie.

Avem toate temeiurile să privim viitorul cu optimism, 
convinși că popoarele, forțele inaintate pot asigura instaura
rea in lume a politicii noi, de egalitate și respect intre na
țiuni, de dezvoltare liberă și independentă a fiecărui stat, de 
colaborare și pace mondială. România este ferm hotărită să 
acționeze intens, și în anul ce vine. în strînsă solidaritate eu 
toate forțele antiimperialiste, cu toate popoarele, pentru 
triumful aspirațiilor supreme de progres și pace ale întregii 
omeniri.

Dragi tovarăși și prieteni.

Fie ca noul an să aducă noi și mari succese in Înflorirea 
României socialiste, in realizarea Programului partidului ce 
corespunde celor mai inalte năzuințe de prosperitate ale în
tregului nostru popor !

Fie ca anul 1979 să aducă tuturor popoarelor noi victorii 
in dezvoltarea lor liberă și independentă, în lupta pentru 
pace, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră 1

Vă urez, tuturor, dragi compatrioți, succese tot mai mar! 
în întreaga activitate consacrată propășirii patriei, Împli
nirea tuturor dorințelor și aspirațiilor de mai bine, multă 
sănătate și fericire !

Din adincul inimii vă adresez tradiționala urare: „La 
multi ani î“
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O tinerească urare la început de an

PENTRU ÎMPLINIREA VISURILOR

A ÎNCEPUT CEL DE-AL PATRULEA AN AL CINCINALULUI

La Locul nestins

Șl ASPIRAȚIILOR NOASTRE!
al faptelor de muncă

Ca in fiecare an, tinerii 
patriei au sărbătorit Revelio
nul împreună, cu bucuria 
marilor izbînzi ale muncii 
creatoare pentru țară, cu în
credere deplina în viitorul de 
pace, bunăstare și fericire al 
poporului nostru. Ca în fie
care an, la cumpăna feerică 
a acestui ceas de bilanț, ti
nerii muncitori, țărani, inte
lectuali — români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți - au trăit împreună clipele 
de entuziasm și bucurie ce 
rostuiesc un nou avint muncii 
noastre și sensului de deve
nire al istoriei; au ținut 
să fie impreunâ și în 
această clipă în care anii 
își dau mina peste creș
tetele noastre într-o dia
lectică a devenirii care mar
chează cu o luminoasă ca
dență fiecare pas către mîine. 
Un miine al fericirii și păcii, 
al drumului nostru neabătut 
spre zările de aur ale comu
nismului. Un mîine care stă 
in puterea noastră de astăzi 
și in cantitatea de angajare 
pe care înțelegem s-o dăruim 
viitorului, in calitatea ei.

In paginile a ll-a și a lll-a, 
publicăm secvențe ale bucu
riei și încrederii cu care tine
rii au pășit in noul an, 
surprinse de reporterii noștri.

La mulți aniI Foto : V. TANASOF

In noaptea Anului Nou, și-n primele zile 
ale lui '79, pretutindeni in țară, unde focul 
nestins al faptelor de muncă a dat stră
luciri diamantine feeriei de Revelion, har
nice și minunate colective de muncă au 
dobindit odată cu cadența primelor ceasuri 
ale anului și primele însemnate succese. 
Este răspunsul însuflețitor de fapte la 
caldul Mesaj adresat in noaptea cumpenei 
dintre ani, intregii națiuni, de tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele României socialis
te, Mesaj receptat cu inima și gindul de

întregul nostru popor, de tineretul patriei. 
Multe dintre aceste succese se datorează 
tinerilor muncitori, ingineri, tehnicieni, 
care, cu sentimentul înaltei datorii și răs
punderi față de țâră și față de ei Înșiși au 
ținut să aureoleze noul an — al patrulea 
al cincinalului — cu cea mai frumoasă 
lumină : a muncii fără preget, a muncii 
dăruite viitorului pairieL Iată citeva rela
tări. știri, note consemnate de reporterii 
noștri, prezenți in noaptea de Revelion in 
mijlocul acestor colective de muncă.

GÎND 
TINERESC
lată-ne poposiți pe prima 

treaptă de luminos optimism 
a anului 1979. Un dar de ză
pezi astrale, scuturate din 
inalt, e semnul de puritate 
care îmbracă in sete de ne
mărginire chipul oamenilor și 
chipul patriei. Sub calda pla
pumă de nea grînele din 
imensele bărăgane ale țării 
pregătesc in vis marea miș
care tectonică de spice, le
gănările de aur spre blindul 
legămint de piine al , verii 
care se va lăsa. Pentru firea 
noastră, conectată de milenii

însemnări

FĂGĂRAȘ:

Schimburile 
tineretului

Primele zile ale noului an î-a 
găsit pe harnicii chimiști din 
Făgăraș prezenți lingă instala
țiile de sinteză. Cele două 
schimburi ale tineretului din 
secțiile acid azotic și îngrășă
minte au raportat la sfirșitul 
zilei de 2 ianuarie primele 
succese în producția anului 
1979. Ele se concretizează in 
peste 100 tone acid azotic și 
peste 150 tone îngrășăminte pe 
bază de azot. La locurile cu foc 
continuu in aceste zile au fost 
/prezenți „și tinerii operatori chi
miști Dumitru Malene, Năstase 
Nasie, Tina Morariu, Ioan Ma
ier, Dumitru Coșadea, loan Dan- 
ciu. (ADINA VELEA).

(Continuare in pag. a ll-a)
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Hotarul casei mele dintre ape 
E pină unde graiul ne cuprinde 
de-mi singeră cămașa și se-aprinde 
e semn că inima nu-ncape 
și-n jertfa dragostei se prinde

Și sufletu-n hotăra’ dintre ani 
ascultă-I, mișcă stele sub pămînt, 
este o lavă și-n ea nu-s singur, sint 
lin univers din jar și cint.

Hotarul casei I-am săpat in grai 
Acoperiș mi-e cerul și de el aproape 
sunt ușile Carpaților pe ape 
drumurile toate-s spre un vis de plai 
din ele și zidirea să se-adape.

ION IUGA

la legile pământului, zăpadă 
multă înseamnă rodnicie și 
holde bogate.

Sîntem, de două-trei zile 
bune, in pragul de lemn 
sculptat al lui ’79, an care se 
deschide frumos cu o pirtie 
de zăpadă, cu o cădere de 
cer pe pămînt, cu un dans de 
stele pe ecranul nemărginirii. 
Ce poate fi mai înviorător și 
mai potrivit pentru forma de 
avint a inimii noastre decit 
acest neașteptat spectacol al 
ninsorii care ne readună 
civic la porți, înarmați cu lo- 
peți, după ce citeva zile am 
dus o pașnică viață de inte
rior, lingă televizoare și sticle 
de șampanie !

lată-ne deci pășind cu tal
pa întreagă pe prima treaptă 
a anului ce-și va mai zice 
încă, preț de numai citeva 
zile, nou. De la un capăt la 
altul al țării, luminile mun
cii se reaprind — acolo unde 
răgazul revelionului a îngă
duit o întrerupere cit pauza 
dintre două respirații, cit li-

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare în pag. a Il-a)
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REVELION 1979 DE LA UN CAPĂT LA ALTUL AL ȚĂRII - 
SĂRBĂTOAREA MUNCII ÎMPLINITE, A ASPIRAȚIILOR ÎNFLĂCĂRATE SPRE VIITOR
Tinerii mineri și-au strîns mîinile 

ca la ieșirea din șut
Minerii din Lupeni, minunății 

bărbați care scormonesc cu 
curaj străfundurile pământului, 
au ținut să fie impreună și în 
noaptea Anului Nou, sărbătorin- 
du-și Revelionul in cel mai im
punător edificiu al orașului 
Palatul culturii. In componența 
pe care O cunosc în abataje, la 
mesele încărcate cu bucate, au 
luat Joc brigăzile celor mai des
toinici căutători ai comorilor 
din adincuri. obișnuite să se în
treacă nu numai în hărnicie, ci 
și in veselie și bună dispoziție. 
Printre cei prezenți î-am recu
noscut pe Eftimie Nicoară, im
preună cu tinerii săi ortaci de 
la sectorul investiții, fruntași 
între fruntași, care au raportat 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
anuale încă de la data de 13 de
cembrie 1978, realizînd supli
mentar 200 ml de galerii ; pe 
oamenii lui Valentin Tofan, de 
la sectorul 4 care. în abatajul 
frontal au stabilit un valoros 
record de productivitate sdepă- 
șindu-și randamentele cu 5 tone 
pe post care s-au concretizat în- 
tr-o producție suplimentară de

Felicitări harnicilor lucrători 
ai ogoarelor

Zîmbetele de circumstanță au 
dispărut făcînd loc veseliei. Se 
ciocnește mult așteptata cupă. 
Lică Mocăniță și Nicolae Oră- 
șeahu dispar din sală în timp ce 
fac un semn discret orchestrei. 
După un timp ușa principală se 
deschide. Orchestra dă un sem
nal și vrînd-nevrînd se face li
niște. Lică Mocăniță, secretarul 
comitetului U.T.C. pe C.A.P., 
apare finind în mînă o uriașă 
sfeclă — evident, din carton. Pe 
ea sînt gravate ci te va nume : 
Neagu Răducanu, Gestică Pa- 
rapancea, Cristea loniță. Con
stantin Badea și Răducanu

Certitudini pentru visele înaripate
Decorul anume pregătit pen

tru a-i întimpina pe cei 700 ti
neri timișoreni — români, 
maghiari și germani — veniți Ia 
Casa tineretului să-și ia rămas 
bun de la anul ’78 și. tot îm
preună. să-1 întimp^ne după 
Străvechi obiceiuri pq cel nou, 
a reconstituit întocmai acea 
ambianță specifică plaiurilor 
românești. Singurul absent, una
nim regretat, a fost zăpada. 
Fantezia, ritmurile dansului, 
cintecele au dat dimensiunea a- 
cestei petreceri a tinerilor. 
Bătăile gongului au fost prece
date de pocnetul sticlelor de 
șampanie. Apoi, toți cei pre
zenți au ascultat cu deosebită 
atenție Mesajul președintelui 
tării. tovarășul Nicolafe 
Ceaușescu. moment însuflețitor, 
de vibrantă mindrie patriotică 
pentru fiecare tînăr. Mircea 
Secula, constructor, secretarul 
U.T.C. la grupul 1 T.C.M.T. iși 
dorea în numele colegilor săi ca 
în ănul abia început să con
struiască și mai mult. Oricum, 
în 1978 au construit locuințe cit 
pentru o jumătate de oraș cu 
30 000 locuitori. în noul an au 
de făcut încă pe atît. Problemele

împreună, din nou,
tinerii cei mai harnici

Aici, în orașul de la poalele 
Timpei, la sărbătoarea sfirșitu- 
lui de an s-au intilnit in cluburi, 
case de cultură, caritine-restau- 
rant și cabanele din împrejurimi 
mii de tineri. Ei au sărbătorit 
împreună roțlul muncii înscrise 
în cronica anului care a trecut. 
Cu tinerească voioșie, la com
plexul Cerbul Carpatin, aproape 
800 uteciști dintre cei mai 
harnici, evidențiați în întrecerea 
tineretului au fost împreună la 
această tradițională sărbătoare.

în noaptea de cumpănă între 
ani, bilanțul eforturilor tinerilor 
brașoveni este bogat: ei au 
efectuat un volum de muncă pa
triotică concretizat în peste 12 

peste 5 000 tone cărbune ; pe 
Ioachim Udilicean, secretarul 
organizației U.T.C. de la secto
rul 3. care laolaltă cu tinerii săi 
brigadieri a extras suplimentar 
în luna decembrie aproape 200 
tone cărbune ; pe Constantin 
Lupulescu, Gheorghe Anița și 
alții care' pe parcursul multor 
zile și nopți de neodihnă au 
sporit renumele exploatării mi
niere Lupem^cea mai luminoasă 
stea din constelația carboniferă 
a Văii Jiului. în momentul 
cind acele ceasornicului au in
dicat trecerea intr-un nou an a- 
ceștia și-au strîns mîinile cu 
putere, așa cum fac întotdeauna 
la ieșirea din șut. urîndu-și „La 
mu Iți ani“ și succese tot mai 
strălucite în viitor. în asemenea 
clipe de hotar, minerilor le place 
să privească cu optimism spre 
ziua de mîine pe care vor s-o 
clădească tot mai frumoasă, mai 
îmbelșugată, mai fericită.

Nu greșim dacă spunem că 
petrecerea a atins intensitatea 
vredniciei lor din abataje. (AL. 
BALGRADEAN).

Curcan. Cu o cifră — 1978, 140 
tone sfeclă furajeră la hectar. 
Oamenii bat din palme. Se amu
ză. Felicităm tinerii din ferma 
de furaje. 1979 să-i găsească tot 
în primele rânduri44. Un cor im
provizat cîntă „Multi ani trăias
că1’. Se ciocnesc din nou pahare
le. Se dansează. în pauză Ion An- 
ghel solicită o serie de inter
viuri ad^hoc. „Ce-și propun ute- 
ciștii în 1979“. Majoritatea răs
punsurilor sînt legate de activi
tatea fermelor in care-și des
fășoară activitatea fiecare. Evi
dent un lucru firesc. (D. I. 
DINCĂ)

familiei Constantin și Mărioara 
Blebea sînt de fapt dorințele lor. 
Anul 1979 înseamnă darea în 
folosință a celui mai tînăr vlăs
tar al chimiei românești, Com
binatul petrochimic din Timi
șoara. Mărioara are de pus la 
punct cîteva lucrări privind com
pușii macromoleculari iar Costi- 
că are răspunderi și in darea 
în folosință a secției de oxi- 
alcooli. Ca familie iși mai do
resc un copil. Anul ’79 este anul 
premierelor pentru foarte multi 
dintre cei cu care am stat de 
yorbă. Lăcătușul Dimitrie Iovi 
de Ta I.M.T. se pregătește să 
treacă de la producția cutiilor 
de viteze pentru poduri rulante, 
la cea a utilajului metalurgic. 
Pentru inginerii, ciberneticienii 
și matematicienii de la centrul 
teritorial de calcul economic în 
agenda noului an este prevăzută 
elaborarea unor sisteme infor
maționale complexe pentru pre
lucrarea la distanță a datelor.

Bogăția de preocupări înscrise 
în filele de calendar ’79 sînt tot 
atîtea mărturii că anul abia 
început va fi și el un an al 
belșugurilor. (ION DANCEA).

milioane lei, au depășit angaja
mentul acțiunilor finanțate cu 
250 000 lei constînd în moderni
zarea străzilor, construcții de 
locuințe pentru tinerele familii, 
cămine de nefamiliști, investiții 
industriale, concretizate in ex
tinderea suprafețelor productive 
în întreprinderile Hidromecani
ca și Tractorul.

Mesajul adresat în noaptea de 
revelion de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a fost primit 
cu deosebit entuziasm de către 
tinerii de la marea întreprindere 
constructoare de tractoare româ
nești. Gheorghe Popica, secre
tarul comitetului U.T.C. al în
treprinderii, ne spunea :

— Anul 1979 va constitui pen
tru cei 7 000 uteciști un prilej 
de a-și manifesta și mai hotărit 
entuziasmul. abnegația. Vom 
continua și in acest an, ca prin- 
tr-o largă participare a celor 
mai buni tineri în activitatea de 
creație și cercetare să găsim noi 
soluții tehnice, care să ducă la 
sporirea prestigiului tractorului 
nostru.

Aceleași gînduri de muncă ni 
le-a împărtășit Ion Stanca, se
cretarul comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea Rulmentul:

— Am realizat in anul care a 
trecut cu tinerii montarea ma
șinilor în noua secție de striin- 
gărie. Ne gîndim ca și in acest 
an să canalizăm activitatea bri
găzilor uteciste la realizarea șl 
modernizarea unor noi supra
fețe de producție. De asemenea 
vom crește preocuparea noastră 
de a spori calificarea și pregă
tirea profesională a tinerilor 
pentru participarea lor. cu toată 
răspunderea, ia aplicarea boului 
mecanism economico-financiar, 
cerință de prim ordin subliniată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului". 
(ADINA VELEA).

Mindrie și angajare ostășească
Ca pretutindeni pe întreg cu

prinsul patriei, și în unitățile 
armatei noastre a avut loc săr
bătorirea Revelionului ’79. Anul 
nou i-a găsit pe ostași adunați, 
după datina străbună, în jurul 
meselor pline, bucuroși pentru 
ceea ce au înfăptuit în anul care 
a trecut pe planul însușirii mă
iestriei ostășești, a realizării 
unei noi calități în pregătirea 
de luptă și politică. La cumpăna 
dintre cei doi ani frumoși, os
tașii au tră’it alături de toți ti
nerii «patriei sentimente de a- 
ieasă mindrie. Mindrie pentru 
anul 1978, an în care națiunea 
întreagă a sărbătorit marea 
unire, într-o strânsă și puter
nică coeziune a tuturor fiilor 
patriei în jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Min
drie pentru anul 1979, an hotărâ
tor al cincinalului revoluției 
tehnico-științifice, care a în
ceput sub semnul angajării co
muniste și uteciste la îndepli
nirea unor mărețe obiective so
ciale și economice.

în toate unitățile, în seara de 
31 decembrie, ostașii, reuniți in. 
sălile frumos împodobite, au 
urmărit emoționați urările și 
îndemnurile comuniste expuse 
în însuflețitorul Mesaj adresat 
întregului nostru popor de că
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, coman
dantul suprem al forțelor ar
mate. Cum era și firesc, întîiul 
toast a fost închinat’ patriei, 
partidului, conducătorului drag, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au răsunat apoi cîntece și 
versuri despre patrie, despre 
prezentul și viitorul nostru so
cialist, s-au rostit plugușoare și

urări tradiționale de sănătate și 
noi izbînzi in muncă, laureații 
Festivalului național „Cîntarea 
României4* au oferit spectacole 
bogate, cu un fierbinte mesaj 
patriotic. Au fost multe mo
tive de satisfacție și bucurie. 
Satisfacția soldatului Ion Beje- 
naru, al cărui bunic, fost soldat 
în garda națională în. urmă cu 
60 de ani, sărbătorea la Alba 
lulia primul An al Unirii cu 
țara. Satisfacția soldatului Du
mitru Dosoftei, bucuros că fa
milia sa a sărbătorit același e- 
veniment în mijlocul foștilor 
săi tovarăși de muncă de la 
marea întreprindere ieșeană 
unde a lucrat înainte de a veni 
în armată. Mîndria soldatului 
Nicolae Jipa, ultimul ostaș în 
postul de santinelă la drapelul 
unității, a soldatului Dumitres
cu Petre, întîiul schimb al anu
lui 1979 în postul de santinelă 
Ia drapelul de luptă. Soldații 
Ion Ursache, Dănuț Trocea, fra
ții Ștefan și Ion Grosu, Adrian 
Sergentu și toți ceilalți tovarăși 
ai lor, militari în termen, în ju
rul meselor bogate, și-au 
exprimat angajarea ca în noul 
an pe piepturile lor să strălu
cească insignele de militari de 
frunte și specialiști de Clasă. 
Soldații Mihai Radu și Sorin. 
Popa au urat tovarășilor lor din. 
grupă succese la toate întrece
rile ostășești ce vor avea loc în. 
noul an. Urări la care s-a răs
puns din toate , piepturile de 
ostași printed IrtsUfiețitMria 
voință și angajament tineresc. 
A fost un revelion ostășesc fru
mos, reușit. în care satisfacția 
pentru rezultatele obținute in 
1978 s-a împletit cu dorința fier
binte ca acest an să fie un an 

al calității, al disciplinei ferme 
și stricte, al calificativelor de 
foarte bine la toate categoriile 
de instrucție și armament. S-a 
urat ca anul ce a început să fie 
un an. al hărniciei, al încrede

Au ridicat paharul
pentru un an rodnic

în municipiul Brăila au fost 
organizate două revelioane ale 
tineretului : pentru 200 persoa
ne la Clubul tineretului și pen
tru 500 persoane la Cantina în
treprinderii „Progresul44. Tinerii 
au petrecut cu multă voie bună, 
au cîntat și au dansat, au făcut 
bilanțul realizărilor și au dat 
drumul. în această noapte de 
argint, altor vise să zboare, să 
se înalțe. La Clubul tineretului 
printre cei 200, în. fruntea pe

Printre sportivii de frunte ai anului
Marea familie a sportivilor 

noștri a sărbătorit Revelionul 
’79 cu gindul la succesele noului 
an mai ales că de data aceasta 
este vorba de un an preolim- 
pic, deosebit de important pe 
drumul spre JO de la Moscova 
— 1980.

Să parcurgem, împreună cu 
cititorii noștri, un traseu de 
anul nou. cu cițiva dintre spor
tivii fruntași din 1978.

La Deva, antrenorii emeriți 
Martha și Belâ K ar oii au întim- 
pinat-jjoiil-anv -aWiiri. de elevele 
lor. printre care ”s-«r aflat va
loroasele gimnaste Nadia Co
maneci și Emilia Eberle, cele 
care au realizat la Campionatele 
mondiale de la Strasbourg noi 
rezultate de prestigiu, trecute 
la loc de frunte în cartea de aur 

rii depline a ostașilor în puterea 
brațelor lor tinere, ale puter
nicului și înălțătorului senti
ment că ei sînt fii ai acestui 
pămînt minunat. (RADU RA- 
DOSLAVESCU).

trecerii, așa cum tot în frunte 
sînt și la locurile lor de muncă 
se situau Ilie Ungureanu. elec
trician la I.U.G. Progresul, mo- 
delorul Costel Preda de la a- 
ceeași întreprindere, maistrul 
Romeo Lasou de la I.M.T. și 
Vasile Dumitru, conducător auto 
la I.T.A. Brăila. Toți tinerii 
brăilen’i de aici au ridicat pa
harul pentru un an rodnic, pen
tru noi succese pe drumul în
floririi patriei noastre. (ION 
CHIRIC).

a sportului românesc. Firește, 
cupa de... pepsi ciocnită la mie
zul nopții a fost închinată 
succeselor vizate la cele două 
mari confruntări internaționale 
din 1979 : Campionatele Eu
ropene de la Copenhaga și 
Campionatele Mondiale de la 
Dallas.

Pentru a rămîne în lumea 
gimnasticii, să consemnăm că 
valorosul nostru sportiv Dan 
Grecu a sărbătorit revelionul în 
București, împreună cu soția 
sa, Elena Grecu — fostă gimnas
tă de performanță —, și cu fiul 
lor Bogdan. Maestrul „inelelor* 
a fost înconjurat în noaptea 
anului nou de un cerc de prie
teni, care i-au urat, cum o fa
cem și noi, multe succese și în 
1979.

„Caiacul amiral", maestrul e

merit al sportului Vasile Dîba, 
a oscilat între petrecerea reve
lionului în Jurilovca natală sau 
în București, alături de colegii 
săi de club. în cele din urmă, 
cel mai rapid caiacist al lumii, 
campion mondial și în 1978, a 
optat pentru un revelion sportiv, 
petrecut acasă, la coechipierul 
său Marian Ciobanu împreună 
cu alți doi caiaciști. Alexandru 
Giura si Mihai Zafiu, în vreme 
ce Ivan Patzaichin. „canoia de 
aur44 și-a sărbătorit revelionul 
împreună cu soția și cu fiica lor 
Ivona, în vîrstă de doi ani 
și jumătate. Așii „flotilei de 
aur“ au închinat pentru noi 
succese la Campionatele Mon
diale programatei in 1979 la 
Duisburg, in R.F. Germania.

Un revelion... atletic în familia 
Argentinei Menis, campioana 
discului românesc. Printre invi
tați s-a aflat si Dorina Cătinelu- 
Traian. fostă campioană euro
peană de sală la lungime, care 
și-a reluat de curând activitatea 
de pregătire, după ce a devenit 
mama unei fetițe. Să mai notăm 
că soțul Dorinei nu este altul 
decît fostul internațional de 
handbal Traian Gabriel, unul 
dintre talentatii conducători de 
joc ne caro i-a produs Universi
tatea București.

înfrățiți în muncă, 
dar și în joc și veselie

Revelionul, sărbătoarea ce 
marchează trecerea între ani 
a fost petrecut de către tinerii 
români, germani, maghiari în 
județul Mureș împreună, așa 
cum împreună trăiesc, învață și 
muncesc, cum își unesc cotidian 
eforturile, pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce revin județului în 
cadrul programului de făurire a

Trecerea la handbal fiind fă
cută. să poposim la Complexul 
turistic Borșa. din Maramureș, 
unde — alături de multi alti ti
neri ai județului- respectiv. — 
si-au petrecut revelionul si 
handbaliștii de la Minaur Baia 
Mare. Ca întotdeauna în frunte, 
elevii Iui Lascăr Pană, angajați 
în Cupa Cupelor, unde doresc să 
obțină un rezultat de excepție, 
s-au număiat printre animatorii 
nopții de Anul Nou. Dealtfel, doi 
dintre handbaliștii băimăreni au 
fost prezenți si pe., micul ecran, 
în seara zilei de 1 ianuarie ; nu 
însă în postura de jucători, por
tarul Ion Belu și pivotul Con-, 
stantin Panțîru fiind, de această 
dată, conducători de... jocuri 
distractive.

La Clubul Dinamo București, 
tradiționalul revelion sportiv a 
reunit, ca in fiecare an. o sume
denie de performeri renumiți ; 
la Casa Centrală a Armatei din 
Capitală au ciocnit cupele cu 
șampanie pentru viitoarele suc
cese. performerii clubului Steaua 
în vreme ce numeroși tineri 
sportivi ai C.S. Școlar 2 Bucu
rești au întîmpinat noul an în 
taberele de vacantă organizate 
la Făgăraș. Neptun si în 
alte Pitorești stațiuni din tară, 
(II. ALEXANDRESCU)

României multilateral dezvoltate, 
în junii meselor încărcate cu 
bucate, urmărind veritabile 
spectacole de muzica și dans, 
ale obiceiurilor, organizate de 
comitetele U.T.C, și-au dat în- 
tîlnire mii de tineri din Tg. Mu
reș. Tîrnăveni. Reghin, Sighi
șoara. Sovata și alte localități. 
(M. BORDA).

A ÎNCEPUT CEL DEAL PATRULEA 
AN AL CINCINALULUI la focul nestins a! faptelor de muncă GÎND TINERESC

(Urmare din pag. I)

HUNEDOARA:

Semne bune 
anul are

în momentul in care șuieratul 
locomotivelor marca hotarul 
dintre ani, topitorii de la oțelă- 
ria Siemens Martin hr. 2 din 
Hunedoara s-au adunat pe plat
formă pentru a-și stringe miini- 
le și a-și ura tradiționalul „La 
mulți ani“. După ce și-a îmbră
țișat pe rind ortacii, prim-topi- 
torul Cornel Bucur s-a reîntors 
la cuptorul său, pregătindu-se 
să treacă la evacuarea șarjei. El 
a deschis orificiul cuptorului 
dînd drum liber șuvoiului de 
metal spre oala de turnare. Era 
prima șarjă a anului 1979. izvori- 
tă din cuptoarele Hunedoarei, 
prima șarjă dăruită țării, șarjă 
despre care ing. Cornel Dehe- 
leanu, directorul uzinei nr. 3 
oțelării, afirmă că „este_ de 
foarte bună calitate și se înca
drează in sortimentul progra- 
mat4-. Șarja a fost elaborată cu 
15 minute in avans față de gra
fic și depășește cu 20 tone greu
tatea planificată, constituindu-se 
in cea mai valoroasă izbîndă a 
tinerilor oțelari înscrisă în cro
nica primelor zile de muncă ale 
anului. Pentru că prima șarjă 
a fost elaborată la cuptorul nr. 1 
unde lucrează in exclusivitate, 

tineri. După o oră a ieșit șarja 
lui loan Bașteâ de la cuptorul 
nr. 4, apoi rind pe rind, pînă la 
predarea schimbului, fiecare 
cuptor a dat cite o șarjă peste 
greutatea planificată și cu o du
rată de elaborare mai scurtă de- 
cit se prevăzuse. Aceste succese 
au fost amplificate în schimbu
rile următoare cind formațiile 
conduse de tinerii prim-topitori 
Gheorghe Bărbuș, Gheorghe 
Preda, Ariton Bucur, loan Po- 
povici și alții au adăugat noi 
tone la depășirile consemnate 
anterior. Astfel, în primele zile 
ale anului, topitorii de la cea 
mai mare oțelărie hunedpreană 
au elaborat suplimentar 280 tone 
oțel demonstrind că sînt deciși 
să-și ridice activitatea la noi 
cote de randament si eficiență. 
(AL. BALGRADEAN).

BUZĂU:

Producție 
peste plan

Ultimele ceasuri ale anului 
trecut au găsit colectivul de oa
meni ai muncii de la întreprin
derea de geamuri Buzău în fața 
unui? bilanț care-i onorează : de
pășirea prevederilor de plan și 
obținerea unei producții supli
mentare în valoare de 15 mili
oane lei. Ca urmare a eforturi
lor depuse în domeniul crea
ției tehnice — realizarea liniilor 

tehnologice pentru fabricarea 
vizorilor și a geamului termo- 
pan. a cuptorului de securizat 
de orizontală etc. — au fost in
tegrați în circuitul productiv 
peste 1 500 mp suprafețe insu
ficient valorificate. Iată suportul 
demarajului spectaculos încă 
din prima oră a anului 1979. 
în toate secțiile cu foc conti
nuu — geam tras, geam lami
nat, secția șlefuire și prelucrare 
— uteciștii au fost in primele 
rînduri reușind să înscrie în 
aceste zile de debut ale lui 1979, 
o producție peste plan in valoa
re de peste 500 000 lei. (D. I. 
DINCA)

GALAȚI:

An rodnic
Siderurgiștii gălățeni rapor

tează din primele zile rezultate 
deosebite în muncă : pe 1 și 2 
ianuarie, cocsarii au depășit sar
cinile de plan cu 100 tone, oțe- 
larii cu 120 tone, la laminorul de 
benzi la cald s-au laminat cu 
500 tone mai mult decît în pro
gram.

Primele succese le-au obținut 
și laminatorii de la laminorul de 
tablă groasă și laminorul de 
benzi la rece, depășindu-și sar
cinile de plan. La laminorul Sle- 
bing și țufcnarea continuă s-au 
realizat în același timp, 200 sie* 
buri peste plan. Asemenea suc
cese sînt, pentru Combinatul si
derurgic de la Galați, semnul 
unui an rodnic. (ION CHIRIC) 

TÎRNĂVENI:

Argumentul 
faptelor

Noaptea anului nou i-a găsit 
pe sticlarii din Tîrnăveni trăind 
bucuria împlinirilor anului care 
s-a încheiat. A fost un an bo
gat în succese. In carnetul în
trecerii socialiste, oglindă a 
harnicului colectiv alcătuit din 
români, maghiari și germani se 
consemnează o producție supli
mentară de peste 16 milioane 
lei. Sub semnul luptei pentru 
îndeplinirea sarcinilor ce revin 
întreprinderii în acest an a în
ceput activitatea din primele 
ore. Despre acest lucru ne-au 
vorbit tinerii Aurel Cristea, Ion 
Cătană, Ion Dumitru. Maria 
Szabo, Ioan. Hioi, Liviu Săvuț, 

prezenți în noaptea de revelion 
lîngă vatra cuptoarelor., Hotărâ
rea ‘lor o argumentează faptele. 
In zilele de 1 și 2 ianuarie, sti
clarii din Tîrnăveni au realizat 
peste plan 1 500 mp geam tras, 
10 000 mp geam laminat profi
lat, 6 000 butelii și alte produse 
în valoare de peste 100 000 lei. 
(B. MIRCEA).

OȚELUL ROȘU:

Bucuriile 
siderurgiștilor
Pentru siderurgiștii Oțelului 

roșu aflați la datorie în noaptea 
revelionului, existau motive în 
plus de bucurie. Oețelăr’ia 
electrică, adică un mod de 
a produce oțel după rfețetele ce
lei mai avansate tehnologii, s-a 

integrat și ea tradiției aproape 
bicentenare. în al doilea rînd, 
fiindcă autorul acestor realizări, 
este un colectiv a cărui vîrstă 
medie este de nici 26 ani. în al 
treilea rînd deoarece oțelul pro
dus face parte din categoria ale
șilor cu aspirații de a intra în 
elita oțelurilor de viță nobilă, 
competitive pe orice piață a lu
mii.

La Oțelăria electrică, la cupto
rul nr. 2, in jurul căruia mun
ceau nerăbdători tinerii Corio- 
lan Marcolescu, Gheorghe Liga- 
ru și Dupu Constantin, anul ’79 
a venit cu 45 de minute mai 
devreme. Prima șarjă a fost 
turnată la 23,15 minqte. Firesc, 
primele felicitări au fost adre
sate de colegii celorlalte cup
toare. Prea mult n-au putut nici 
ei să zăbovească, fiindcă sorocul 
elaborării se apropia și la cup
toarele 1, 3 și 4. Alți tineri. Mi
hai Georgescu, Lucian Moțoc, 
Luca Dragomir, coordonați de 
șeful secției- pe schimb, Ludovic 
Klecs, au avut de lucru, nu glu
mă. La fel de solicitați au fost 
dispecerii și de către „veteranii4* 
de la oțelăria S.M. Cuptorul 2, 
la ora 0,45 a ținut să demonstre
ze că nu este deloc bătrân. 
Gheorghe Lațcu. Gavrilă Sanda 
apoi ceilalți de la. alte cuptoare, 
Victor Boșcai, Sofron Albu și 
Anton Flecaci nu sînt cu nimic 
mai prejos decît ceilalți. Și ca 
să o dovedească, pe bază de 
fapte, pe prima filă a calenda
rului ’79 au fost consemnate 70 
tone oțel produs peste sarcinile 
de plan. (ION DANCEA)

(Urmare din pag. I) 

nîștea dintre două bătăi de 
inimă — sau ard in continua
re, cu noi străluciri, acolo 
unde focul faptelor nu s-a 
stins o singură clipă. Tinere
țea își reocupă — fără a-l fi 
părăsit vreodată — locul in 
flancul de înalt optimism al 
frontului de muncă al pa
triei, ce nu cunoaște un alt 
reper mai inalt decit viitorul, 
pacea, bunăstarea. Tinerețea 
acestui puls înflăcărat se face 
simțită oriunde, ea poate fi 
văzută cu ochiul, liber de 
prejudecăți al omului de 
avînt, al celui care arde în
flăcărat la temperatura re
voluționară a faptei.

Am intrat în 1979 cu con
știința unei mereu înnoite ti
nereți revoluționare. Cu con
știința a ceea ce putem făp
tui nesiliți de nimeni, ci nu
mai de mecanismul nostru 
interior de cutezanță viziona
ră și de dorință limpede de 
mai bine.

Munții noștri bătuți de ză
pezi și vifore, timpii! e noas
tre bătute de grindina boabe
lor de grîu zvirlite sub braz
dă, casele noastre învelite în 
ploi de soare și deschise 
omeniei, marile noastre șan
tiere ale construcției ce-și 
reazimă schelele de bolta în
stelată, iată spațiul care ne 
crește curat spre înălțimea 
gindului și neodihnă mîinii. 

Anul 1979, simbolizat în 
Plugușorul adresat conduce
rii de partid, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — bărba
tul ce ne conduce cu adîncă 
înțelepciune și luminoasă 
neodihnă înalt revoluționară 
— era reprezentat de un co
pil, de un șoim al patriei „cu 
glas de rouă", frumos ca Făt- 
Frumos, ăvîntat ca o rază de 
soare, bogat în straiul de 
urare al slovei. Lingă pre
ședintele țării, acest copil — 
anul 1979 — se angaja să se 
facă mare, mare, cu fapte la 
cingătoare, cît alții să crească 
zeci, pînă-n zarea lui ’80. 
Iată un traiect al anului care 
acolo, lîngă inima de împli
nire și de generozitate a ță
rii, lîngă cel ce este cuget 
din cugetul și suflet din su
fletul neamului său, căpăta 
ardenta unui angajament și 
robustețea solemnă a unui 
jurămînt. Cel de-al patrulea 
on al cincinalului unei in
candescente revoluții, in teh
nică și știință, anul celui 
de-al Xll-lea Congres 
al partidului a pășit spre 
viață ca un legămint frumos 
față de noi înșine, ca o jer
bă de lumină peste timplele 
patriei.

Am intrat în noul an — 
sîntem deja în noul an — și 
mari teritorii de cutezanță ne 
așteaptă prin fapta noastră 
și prin fapta gindului nostru 
tînăr.
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OYiUON__19Zî Capitala - o feerie a tinereții
și optimismului la prag de an nou

TREI REPORTERI ȘI-0 MA
ȘINĂ (fără a mai socoti... 
blitzul !) au plecat in căutarea 
revelionului, a. unor fapte de 
viață însumând bilanțuri și pro
iecte la cumpăna anilor.

Iarna s-a încăpățînat să-și 
păstreze fulgii de zăpadă pen
tru anul viitor. Cu toate aces
tea, pe șoseaua Colentina... nin
gea. De la fereastra unui apar
tament, unul din miile luminate, 
s-au risipit confeti, semn că 
acolo sărbătorirea nopții celei 
mai lungi a anului nu ținea sea
ma de capriciile vremii. Acolo, 
adică la familia Haralambie 
Ghiță —, cele două fetițe, Cris
tina și Mihaela, iși creau iarna 
după modelul poveștilor, gin- 
dind, poate, că pentru ele, peste 
citeva ore, va începe lumea vi
selor. 11 vor visa sau nu pe Moș 
Gerilă, o vor visa sau nu pe Albă 
ca Zăpada. Oricum, părinții vor 
visa pentru ele niște vise clare, 
concrete, realizabile, pornind de 
la certitudinile .anului 1978. Ta
tăl, tehnician la I.I.R.U.C. va,de
termina, cu o precizie asemeni 
aceleia a calculatoarelor cu care 
lucrează, traiectul împlinirilor 
din anul , din anii viitori. Mama, 
muncitoare la Întreprinderea de 
mecanică fină, va cizela, în Con
tinuare, aptitudinile fetelor, cău
tând să țină pasul cu calculul 
mulțimilor, despre care vorbește 
si Cristina, elevă in clasa I, și 
Mihaela, șoim în grupa mijlocie. 
Alături de ei, colegii de muncă 
îi vecinii de bloc, familia Blaga. 
„Petrecere frumoasă !“

In mașină, șoferul Cornel Bâr- 
sescu discută, poate, aceleași 
lucruri cu soția, care a ținut ca, 
indiferent de situație, să petrea
că, alături de soțul ei, un reve- 
lion inedit — acela al căutării 
revelioanelor. Așa am Intllnit...

Clasa cea mai veselă 
y din '78

La Universal club, in sectorul 
III. Era alcătuită din elevi frun
tași, membri ai activelor U.T.C. 
din liceele „23 August", „Elec- 
troaparataj", „Mecanică fină", 
„Alex. Sahia", „Republica". Fără 
a fi anunțat de sunetul clopo
țelului, fără catalog, dar cu 
zîmbetul pe buze, își face apari
ția profesorul. Octavian Stroia. 
„Dorim ca acest revelion, al 
uteciștilor merituoși să fie cit 
mai reușit, demonstrind că ei 
știu să f ie și elevi — cu bune re
zultate școlare — și buni dan
satori, actori, interpreți". Pen
tru a-i confirma spusele, suro
rile Valeria și Geta Paraschiv 
ne-au oferit, in avanpremieră, o 
secvență muzicală. Pregătirile 
fiind în toi, ne-am propus să 
revenim... peste un an !

Ne descurcăm cu greu in cir
culația intensă din centru. Este 
oră de virf — ora 22. Timp fru
mos, primăvăratec. Vizibilitate 
perfectă. Inerente — micile ghi
nioane. In fața Cișmigiului, 
4-B-3764 nu mai vrea să por
nească. Pornesc... claxoanele și— 
sfaturile !

Ajunși la Grozăvești, ne supu
nem, chiar de la intrare unui..,

„Regulament 
de funcționare 
a revelionului"

Aflăm din el primele puncte 
ale programului de revelion : 
„16,00 — Se vor lua măsuri. 
17,00 — Se vor ridica probleme. 
17,00—19,00 — Se va urmări în
deplinirea punctelor preceden
te". Cînd am ajuns noi era con
vocată o mini-ședință cu tema 
„Cine a bătut ceasul ?"'. Firește 
— răspund toți. Am vrut să 
spunem, de fapt, că se petfecea 
într-o atmosferă tipic studen
țească, la ea contribuind toți cei 

. 900 de participant.
F Abia avem vreme să consem
năm o definiție metaforică a 

; anilor 1978 și 1979, de la Simona 
! Lăzărescu, studentă în anul al 
' II-lea la (se putea altfel ?) filo
logie : „’78 — un afluent al unui 
>âare fluviu. ’79 vreau să fie 
^tntru mine fluviul însuși", că 

| |i început plugușorul studen
te, ce dorește „Să se știe că 

pe glie / Este pace, veselie !“ li 
urmează o suită de dansuri 
aparținind tuturor zonelor fol
clorice — în interpretarea an
samblului „Doina" al Casei de 
cultură a studenților. Programul 
artistic al întregii nopți va fi

X“rrr

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN 

V. TANASOF

SPOHT» SPORT
0 TURNEUL internațional de 

handbal masculin, desfășu
rat în Berlinul occidental, a re
venit selecționatei orașului 
București cu 6 puncte (40 goluri 
marcate, 29 primite), urmată de 
Berlinul occidental 4 puncte, Za- 
vidovici (Iugoslavia) — 2 punc
te etc. Rezultate tehnice : Bucu
rești — Berlinul occidental 18— 
10 (7-—4); București — Paris 
10—9 (4—5); București — Zavi- 
dovici 12—10 (6—3); Berlinul 
occidental — Zavidovici 10—9; 
Zavidovici — Paris 12—11; Ber
linul occidental — Paris 12—8.

• ÎN TURNEUL internațional 
masculin de handbal disputat la 
Berlin, capitala R.D. Germane, 
formația Minaur Baia Mare s-a 
clasat pe locul 5, înirecînd cu 
scorul de 18—14 (6—8) selecțio

susținut de formația de muzică 
'ușoară „Basorelief" — a studen
ților de la arhitectură — și de o 
alta, „Holograph", alături de 
studenți ai I.A.T.C., interpreți 
ai momentelor vesele. Este aș
teptată cu nerăbdare intrarea în 
scenă a grupului „Song". Pînă 
cînd ea se va produce, conducă
torul grupului, loan Luchian 
Mihale, are timp să ne declare 
că „1978 a fost cel mai bun an 
al nostru. Am obținut distincții 
la Sopot și Havana, am susținut 
in ultimele luni spectacole a- 
proape zilnic. In ’79 vom sărbă
tori al 600-lea spectacol prin- 
tr-un concert la Ateneu, vom 
scoate un L.P. — „Song", vom 
adăuga celor 50 de membri un 
grup „Song" de copii".

Împreună cu studenții români, 
sărbătoresc revelionul și 200 de 
studenți de pe toate continente
le. Unul dintre ei este Koutayba 
Issa din Siria — student la Me
dicină generală, anul al II-lea. 
Ne spune : „1978 este cel mai 
frumos an din viața mea dato
rită legăturilor de prietenie din
tre mine și studenții români. 
Vreau să fiu prieten cu toată 
lumea, și toată lumea să-mi fie 
prietenă. Am venit in România 
la îndemnul fratelui meu, care a 
terminat aici Electronica, fiind 
in prezent un apreciat specialist 
la noi în țară. în ceea ce pri
vește examenele — sînt mulțu
mit de mine, dar e nevoie de 
mai mult. Sînt așteptat in Siria 
ca un medic bun. Doresc ca in 
1979 să fie pace și înțelegere in 
lume".

Ne conformăm și la plecare 
„Regulamentului de funcționa
re..." — „Călătorului îi șade bine 
cu pantofi". Lăsind cu părere de 
rău in urmă veselia de la Gro
zăvești, ne îndreptăm spre un 
loc mai liniștit — acolo unde 
viața dă viață, fără a ține 
cont de scurgerea vremii, acolo 
unde doi așteaptă un al treilea 
și unde...

Medic de .gardă 
în postură de... tată

Mihai Mocanu, medic, aflat in 
primul an de stagiu la Găești, 
a vrut ca și-n ultima zi a anu
lui să fie la spital, de gardă. 
De data aceasta, in postură de... 
tată. Andreea, în virstă de 2... 
zile, a făcut primul ei revelion 
în familie, chiar dacă intre 
mamă, fetiță și tată urările s-au 
transmis prin geam.

Dar cea mai tinără locatară 
a maternității „Polizu" este Iri
na — născută cu puține ore 
înaintea anului 1979. Mama sa, 
inginera Justina Scrimă are 24 
de ani și lucrează, din momen
tul repartiției, la „Automatica". 
„A născut ușor, ne spune medi
cul Dan Gilceavă, iar copilul, 
cg și ceilalți 7180 care au vă
zut anul acesta lumina zilei sub 
ochii noștri, e perfect sănătos". 
In această noapte e de serviciu 
o echipă a tineretului, care-și va 
ura „la mulți ani" și „la cit 
mai mulți copii născuți aici" in 
camera de gardă, la al cărui 
telefon — 50 65 60 — se răspun
de întotdeauna taților nerăbdă
tori sau îngrijorați: „se simte 
bine!"

nata orașului Moscova, Voinea 
(6) și Panțiru (4) âu fost cei mai 
buni jucători ai echipei române.

Pe locul întîi s-a clasat pri
ma reprezentativă a orașului 
Berlin, urmată de Magdeburg, 
Schwerin, Berlin ÎI. Pe locurile 
7—8 s-au situat echipele din 
Budapesta și Kosice.

• PESTE CÎTEVA zile va în
cepe cea de-a 4-a ediție a cam
pionatului european de tenis 
(masculin) pe teren acoperit la 
care participă 23 de echipe. în 
primul meci, Ia 7 ianuarie, se
lecționata României va juca în 
compania echipei Poloniei.

• ÎN CAMPIONATUL MON
DIAL de șah pentru juniori II 
(jucători pînă la 17 ani) care se 
desfășoară în localitatea olan

i'F. m ’-i .
I"-.' 1 ’■

Din nou la drum. E aproape 
de miezul nopții și străzile sînt 
pustii. Tramvaiul 26, cu numai 
doi călători traversează Calea 
Victoriei. Ajungem la timp la 
pavilionul central al. Complexu
lui expozițional din Piața Scân
teii, acolo unde are loc marele 
revelion al tineretului din Ca
pitală. Ajungem la timp pen
tru a spune odată cu cei peste 
6 000 de tineri „aflați aici...

Cu inima vibrînd 
la ritmurile timpului 

eroic
Sint clipele trecerii intr-un 

an nou, clipe de bilanț al rea
lizărilor, clipe ale proiectelor. 
Sint clipe cînd, ascultind me
sajul adresat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu întregului 
popor, fiecare tinăr a simțit 

inima vibrindu-i în ritmurile 
timpului eroic în care trăim. 
Cel de-al patrulea an al cinci
nalului revoluției., tehnico-știin
țifice va însemna un an de 
succese tot mâi însemnate, de 
concentrare a tuturor energiilor 
pentru continua înflorire ' a 
României Socialiste.

Consemnăm citeva ginduriale 
tinerilor în aceste momente:

Georgeta Stancu, secretara 
comitetului U.T.C. al I.I.R.U.C. 
— „în 1978, întreprinderea noas
tră a împlinit 10 ani de laîn
ființare, prilej pentru noi, tine
rii, de a o sărbători prin . re
zultate deosebite in producție, 
prin operativitate, calitate, com
petență. Dorim, urmând îndem
nurile adresate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in această 
noapte de sărbătoare, să facem 
totul pentru sporul de calitate 
al produselor noastre, pentru a 
deveni, in noul an, organizație 
fruntașă a sectorului II".

Nicolae Măciucă, maistru la 
„Electronica" — „Pentru „Elec
tronica", întreprindere în fața 
căreia stau 'sarcini importante, 

deză Sas Van Gent, Lucian Va- 
silescu (România) a întrerupt 
partida cu chilianul Morovic 
Hernandez. Vasilescu totalizea
ză după desfășurarea a 6 runde 
3 puncte (1). în fruntea clasa
mentului se află Motwani (Sco
ția) cu 5 puncte, urmat de so
vieticul Korzubov, cu 4,5 puncte.

© TURNEUL internațional de 
tenis pentru juniori (jucători 
pină la 12 ani) de la Port Wa
shington s-a încheiat cu o fru
moasă victorie a jucătorului ro
mân Mihnea Năstase. în vîrstă 
de 11 ani, care l-a întrecut în 
finală cu 6—1, 6—2 pe america
nul Howard Schwartz. In semi
finale, Mihneâ Năstase l-a eli
minat cu 6—1, 6—1 pe Harry 
Sycorvo (Venezuela).

• TRADIȚIONALUL concurs 
internațional de cros care se 
desfășoară în noaptea Anului 
Nou pe străzile orașului brazi
lian Sao Paulo a revenit în mod 
surprinzător la actuala ediție 

anul 1979 va fi un an al ridi
cării nivelului tehnic, al produ
selor de cea mai bună calitate".

Janeta Stănescu, asistentă 
medicală la Spitalul „Gr. Ale- 
xandrescu" — „Vreau ca anul 
1979 să fie pentru tinerii unită
ții noastre sanitare anul în care 
toate eforturile pe care le de
punem in slujba sănătății oa
menilor să fie încununate de 
succes".

1979 începe, deci, pentru tine
rii Capitalei intr-o atmosferă 
entuziastă, plină de elan, de 
bucuria împlinirilor, a viselor 
frumoase. Se ciocnesc pahare cu 
șampanie (nici reporterii nu se 
abat de la această tradiție), me
sele devin una singură, aseme
nea horei imense din mijlocul 
pavilionului. îi lăsăm pe toți în 
compania plăcută a formațiilor 
„Star" și „Savoy", a soliștilor de 
muzică ușoară și populară, a 

căror enumerare ar necesita 
foarte multe rînduri, a Ansam
blului artistic al U.T.C., în 
compania dansului și a veseliei. 
Astfel, incit, în jurul orei 1 din 
1 ianuarie 1979, ne aflam în 
Gara de Nord, marea poartă fe
roviară ă Bucureștiului, atunci 
cihd se pregătea să o pără
sească...

„Trenul 8001, 
în direcția..."

...Medgidia — Constanța, de 
la linia 9. Constantin Meroniuc, 
ajutor de mecanic, un' tinăr de 
24 de ani, numai zimi.et, a pe
trecut revelionul pregătind 
„Dieselul" de drum. Urmează să 
plece in cursă la 1,40, cu gîn- 
dul ca „în ’79 să nu mai intîr- 
zie nici\ un . tren". I-am urat 
„drum bun", plini de optimista 
speranță că așa se va intimpli. 
Să nu spuneți cumva: „Visuri! 
Visuri de Anul Nou!...", căci noi 
l-am crezut pe . cuvint!

Tot în gară, Marian Alexan
dru aștepta niște rude de la 
Dej. Venise prea devreme sau 

atletului francez Radhouane 
Bouster, cronometrat pe distanța 
de 8 900 m cu timpul de 23’51” 
6/10, Pe locurile următoare s-au 
clasat belgianul Rik Schoofs — 
24’11”5/1O, columbianul Domingo 
Tibaduidza — 24’22”l/10, portu
ghezul Fernando Mamede — 
24’24“6/10 și italianul Franco 
Fava — 24’24”8/10. Multiplul re
cordman mondial Henry Rono 
(Kenya) care-și anunțase inițial 
participarea la această cursă, 
nu a fost prezent Ia startul în
trecerii. Proba feminină a fost 
cî.știgată de Dana Salter 
(S.U.A.), urmată de Eleonora 
Medonca (Brazilia).

© PROBA MASCULINĂ de 
15 km din cadrul concursului 
internațional de schi-fond de la 
Furtwagen (R.F. Germania) a 
revenit sportivului elvețian 
Hansiierli Kreuzer, cu timpul 
de 24’45“55/100„ urmat de coechi
pierul său Alfred Schindler — 
43’02”06/100 și vest-germanul 
Peter Zipfel — 43’05”12/100. 

prea tirziu?, căci, de la „Infor
mații" ni se spune că ultimul 
tren din această direcție a sosit 
in... 1978, iar următorul este 
abia în jurul orei 6 dimineața! 
Sebastian Diaconu, cel ce ne-a 
furnizat informațiile, este im
piegat informator de 37 de ani. 
„La anul, adică în ’80, voi ieși 
la pensie. Pînă atunci, îmi do
resc promptitudine, calm, exac
titate!". Pe peronul gării, plu
tonierul adjutant de miliție Va
sile Chiriță veghează, așa cum 
a făcut-o și în clipele trecerii 
intr-un nou an, liniștea trecă
torilor. „Ce aștept de la ’79? 
Pace, sănătate și. multe satis
facții tinerilor". Ca și noi toți. 
Urările și gindurile bune nu țin 
seama de generații.

Mașina gonește spre „Semă
nătoarea". La tranzistor, radio- 
revelionul e in toi. Ne amuzăm 
și noi de glumele auzite. Am 

ajuns. De data aceasta, urăm 
noi primii. Și o facem cu un 
frumos vers dlntr-un plugușor 
auzit (unde? nu mai știm nici 
noi!):

„Griul să se spargă-n 
soare I"

Iar mașinile produse aici să-l 
siringă pentru pîinea țării!

Ne așezăm citeva clipe la 
masa 3, unde secția a IV-a, scu- 
lărie, domină sala prin veselia 
sa. „Au toate motivele s-o facă. 
Și nu numai ei, ci toți oamenii 
muncii din întreprindere — ne 
spune Virgil life, secretarul co
mitetului U.T.C. Anul trecut, 
combina de pantă CP 12, produsă 
aici, a obținut medalii de aur la 
Zagreb și Brno. Am asimilat o 
serie întreagă de produse, iar 
’79 vrem să fie un pas decisiv pe 
drumul îmbunătățirii continue a 
calității produselor noastre, așa 
de bine apreciate și peste ho
tare. în plus de asta, o deplină 
armonie intre tinerii întreprin
derii, .tinerii unei aceeași mari 
familii. Să fim tot timpul alături, 
ca acum !“

TV
PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 10.00 Antena vă 
aparține. 11,10 Telex. 11,20 în
chiderea programului. 17,00 Telex. 
17,05 Teleșcoală. Simbolurile Bă
răganului. 17.25 Curs de limbă 
germană. 17,45 Publicitate. 17,55 
Consultații medicale. 18,10 învă- 
țărhînt — educație. 18,30 Muzieă 
ușoară. 18,45 Telecronica pentru 
■pionieri. 19,00 Festivalul național 
„Cîntarea României". Participare 
de masă la creația tehnico-știin- 
țificâ. 19.20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19,50 Anul economic 
’79. 20.00 Noi, femeile! 20.20 Tele- 
cinemateca. Ciclul: „Mari regi
zori". „Cazul Winslow". Regia An- 

• thony Asquith. Premieră pe țară.
22.15 Telejurnal. 22,30 închiderea 

. programului.

PROGRAMUL 2

19,30 Telejurnal. 19,50 Film se- 
■ rial pentru copil: „Cărțile jun

glei". 20,15 Studio T '79. Proiecte

Plecăm și de aici, lăsind in 
urmă primele acorduri ale „Pe- 
riniței", dorind să fim punctuali 
(dacă se poate cere așa ceva 
unor reporteri din noaptea reve
lionului), ca...

Invitați la... 
„Clubul invitaților!"

Cu ochii la televizor, dar cu 
urechile și spre radio (ce să-i 
faci, marea iubire !) și mai ales 
cu gindurile spre o nouă formu
lă — mai dinamică, mai tine
rească, mai „pe fază" — a „Clu
bului invitaților", pe care-l re
dactează împreună de multă vre
me, Constantin Săbăreanu și 
Marius Grozea au fost gazde ale 
revelionului la care și-au invitat 
(nu ca la microfon) familiile și 
prietenii. Ce-și doresc ? „Un 
drum cit mai scurt, cit mai di
rect spre inimile, spre conștiința 
tinerilor". (M. Grozea) și „Să 
colaborăm în continuare, la anul 
și... la mulți ani !

O adresă 
între mii de adrese

...la familia Mihai și Eugenia 
Ispas, care ne-au dat o adresă 
precisă : ultimul bloc înainte de 
ieșirea din Capitală, pe șoseaua 
spre Domnești. Ne-a plouat preț 
de o jumătate de oră pînă cînd 
am abandonat pista, cu regret, 
dar și cu gindul că multe blocuri 
se vor mai fi construit, că mul
te familii se vor mai fi mutai 
în case noi, de cînd primisem 
noi adresa. Așa incit, iată-ne...

Traversînd Bucurețtiul
...înapoi, la „Universal Club". 

Previziunile, consemnate în pri
mele noastre rînduri, se împli
niseră. A fost (era încă la 6ra 
4,30) multă voie bună. Au con
tribuit la instalarea și menți
nerea ei „la cele mai înalte 
cote" atît formațiile de artiști 
amatori ale clubului, cit și invi
tații tinerilor de aici — actori și 
interpreți profesioniști îndrăgiți 
de ei.

Nu doar elevii au beneficiat 
de acest frumos program, ci, 
intr-o sală alăturată, aproape 
500 de tineri oameni ai muncii 
din întreprinderile sectoru
lui III. loan Samoilă, secreta
rul comitetului U.T.C. al Între
prinderii de mase plastice, e fe
ricit, căci a petrecut o seară de 
neuitat, alături de mulți tovarăși 
de muncă, „E marea calitate a 
tineretului aceea de a munci cu 
spor dar și de a ști ce-i aceea 
veselia adevărată. Aici, la noi, 
s-a glumit și s-a ris cit pentru 
doi ani!"

Mai avem, o singură cursă, 
acolo unde doi tineri. Marian și 
Mariana, de la întreprinderea 
chimică Dudești...

S-au căsătorit 
de citeva ore, 

adică acum un an I
Un an care înseamnă, de fapt, 

citeva ceasuri. Colegii tinerei 
familii Chiorlan — Lucia Con- 
stantinescu. Constantin Gheor- 
ghe, Maria Arhipescu și încă 
mulți alții, au fost alături de ei 
și in aceste momente emoțio
nante. Le-au urat tradiționalul 
„Casă de piatră !". le-au cintat 
„Mulți ani trăiască !“, le-au re
citat (ca să le îmbujoreze obra
jii) „Iar noi o să jucăm, un pic / 
Și la botez !".

A trecut de ora 5. Curînd va fi 
dimineață. Copiii vor ura, in 
mii și mii de case, părinților, 
celor dragi, tinerețea merilor in 
floare și trăinicia oțelului. „Ca 
merii / Ca perii" încurcați de 
roadele anotimpului curat. Zori 
noi pentru an nou.

E început de an. De lună. De 
săptămină.
Lumea începe din nou- 
La mulți ani.

pentru noul an — dezbatere cu 
tineri fruntași din întreprinderi 
bucureștene. 20.40 Treptele afirmă
rii. 21.10 Telex. 21,15 Muzică ușoa
ră. 21,30 Rădăcini maramureșene. 
Producție a Studioului de film 
TV. 22,00 închiderea programului.

Opera Română : COC0ȘATUL 
DE LA NOTRE DAME (ESME
RALDA) — ora 19; Teatrul de O- 
peretă : VICTORIA ȘI-AL EI 
HUSAR — ora 19,30; Teatrul Na
țional (Sala Mică) : CASATORIA
— orele 16 șl 19,30; (Sala Atelier): 
FATA DIN ANDROS - ora 20; 
Teatrul „Lucia Sturdză Bu- 
landra" (Schitu Măgureanu) : 
RACEALA — ora 19; (Sala stu
dio) : INTERVIU - ora 19,30 ; 
Teatrul de Comedie : ZĂPĂCITUL
— ora 19,30; Teatrul Mic : NE
BUNA DIN CHAILLOT — ora 
19,30; Teatrul Giulești : HOTEL 
ZODIA GEMENILOR — ora 10 ; 
OMUL CARE A VĂZUT MOAR
TEA — ora 19.3.0; (Sala Majes
tic) : NOAPTEA PĂCĂLELILOR
— ora 10.

TELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și to
varășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, au adresat tovarășului FIDEL CASTRO RUZ, 
prini-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din 
Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri 
ale Republicii Cuba, următoarea telegramă :

Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a Zilei eliberării Cubei, săr
bătoarea națională a Republicii Cuba, in numele Partidului Comunist 
Român, al Consiliului do Stat și Guvernului Republicii SociaKste 
România, al poporului român și al nostru personal, vă transmitem 
dumneavoastră. Partidului Comunist din Cuba, Consiliului de Stat 
și Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, poporului cubanez 
prieten un salut frățesc și cele mai calde felicitări.

Comuniștii români, întregul nostru popor, doresc ca poporul frate 
cubanez să obțină, sub conducerea Partidului Comunist din Cuba, 
tot mai mari realizări în edificarea socialismului și înflorirea pa
triei sale.

Exprimăm convingerea noastră că relațiile de prietenie și co
laborare multilaterală, dintre Partidul Comunist Român -și Partidul 
Comunist din Cuba, dintre Republica Socialistă România și Republica 
Cuba se vor dezvolta în continuare, in interesul poporului român 
și al poporului cubanez, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Odată cu urările pe care vi le adresăm dumneavoastră si poporu
lui cubanez de ziua marii sărbători, rcinnoim sentimentele noastre 
de stimă și prietenie.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAB 
CEAUȘESCU, a adresai domnului GAAFAR MOHAMMED NIME- 
IRI, președintele Republicii Democratice Sudan, următoarea tele- 
gramă *

Cu prilejul celei de-a XIII-a aniversări a proclamării indepen
denței Republicii Democratice Sudan, vă adresez, in numele po
porului român, al Guvernului Republicii Socialiste România și al meu 
personal, sincere felicitări și calde urări de sănătate și fericire per
sonală, de bunăstare și progres pentru popoiul sudanez prieten.

îmi exprim încrederea că bunele relații româno-sudaneze, conlu
crarea economică dintre țările noastre se vor dinamiza și lărgi în 
viitor, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii, securității 
și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat domnului HANS HURLIMANN, președin
tele Confederației Elvețiene, următoarea telegramă :

Cu prilejul preluării înaltei funcții de președinte al Confedera
ției Elvețiene, am plăcerea să vă transmit felicitările mele cordiale 
împreună cu cele mai bune urări de succes in activitatea dumnea
voastră și de prosperitate și progres poporului elvețian.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Elveția se vor dezvolta și adinei și in viitor spre 
binele ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și colaborării m Eu
ropa și în întreaga lume.

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan, a 
adresat o telegramă de felicitare 
președintelui Adunării Naționa
le a Puterii Populare a Repu
blicii Cuba, Bias Roca Calderio, 
cu prilejul celei de-a XX-a ani
versări a Zilei eliberării Cubei.

Cu același prilej, ministrul a- 
facerilor eterne. Ștefan An- 
drei. a trimis o telegarmă de 
felicitare ministrului relațiilor 
externe al Republicii Cuba, Isi
doro Malmierca Peoli. Au mai 
trimis telegrame de felicitare 
Consiliul Central al Uniunii

Pe efițiva quadrațî
• Un revelion al întîrziaților a fost organizat Ia Predeal. 

Și nu se poate spune că cei nehotăriți n-au petrecut cum se 
cuvine. Dar dacă nu prevedea acest lucru OJ.T. Brașov ?
• Formația de muzică ușoară „Sincron4’ a Clubului mun

citoresc Lupcni a fost dotată, pentru petrecerea revelionului, 
cu instrumente noi. S-a prezentat onorabil în fata colegilor 
de muncă și, sperăm, le va folosi la fel de bine și de acum 
înainte.

• A nins în toată țara, cantități mai mici înregistrîndu-se 
în zona Văii Dunării, intre Z imn ic ea și Calafat. Așa cum ne 
informează Direcția drumuri din cadrul M.T.Tc. nu există căi 
de acces închise, toate arterele de circulație sînt practicabile. 
Totuși... prudență !

• La căderea primei zăpezi, lucrătorii l.T.B, au dovedit 
operativitate, intervenind prompt. Au fost angrenate la desză
pezire, în Capitală, 12 tramvaie plug-pcrie, 38 platforme de 
sare pe liniile de tramvaie, 27 sărărițe, 36 echipe de munci
tori la curățat macazele. în teren patrulează 24 mașini spe
ciale, ținind la curent dispeceratul circulației. Aceasta nu ex
clude însă participarea activă a cetățenilor.

• în holul Comitetului județean Vrancea al U.T.C. poate 
fi vizitată expoziția, deschisă în ultima zi a anului trecut, 
„Din realizările tinerilor muncitori vrineenî*.

• Uteciștii Șantierului naval din Tulcea au făcut din pri
mele zile ale anului 1979 — zile-record în producție. Un 
început de bun augur.

A-NCEPUT DE IERI SĂ CADĂ...

Ieri, pe principalele artere ale Capitalei s-a intervenit ope
rativ la curățatul zăpezii.

Foto : V. TANASOF

VREME BUNĂ
Fundata, așezare 

situată in pitoreas
ca zonă a Branu- 
lui. Altitudinea —- 
1371 m. Punct me
teorologic unde, in 
linie dreaptă, se 
află la 10 km, vir- 
ful Omul si Piatra 
Craiului, la 20 km, 
Iezerul 1

5 meteorologi de 
serviciu în noaptea 
de cumpănă dintre 

ani, toți cinci cu 
familiile lor.

Cel mai tinăr : 
Vasile Țîstea, 24 
ani. tehnician me
teo.

..Pentru întregul 
tineret din tară 
vreau să transmit 
tradiționalul „La 
multi ani“. iar pen
tru cei din zona de 
munte unde, zăpa
da este foarte 
bună, le doresc schi

URARE DE PE OCEAN
„Membrii echipajului navei trauler „Coștila** — comandant 

Ion Crișân — urează tamiliilor lor și tuturor prietenilor din țară <>, 
un călduros „La mulți ani!“.

Ne aflăm cu nava noastră înt r-o zonă de pescuit de la Sud — 
Africa, în Oceanul Atlantic. Am petrecut revelionul aici, gîn- 
dindu-ne la cei dragi, la țară, la președintele Republicii, tova
rășul Nicolâe Ceaușescu. care ne-a urat și în acest an multă 
sănătate și fericire. Cu emoție, îi urăm și noi mulți ani, multă 
sănătate și putere de muncă pentru a ne conduce mai departe 
pe calea progresului și a prosperității.

Am întîmpinat și noi, precum colectivele de oameni ai muncii 
din țară, anul nou cu rezultate meritorii in îndeplinirea sarci
nilor de plan. în fiecare zi am pescuit în medie 52 tone față 
de 25 tone cit aveam planificat. în același timp am depus efor
turi și ne vom strădui și mai mult să asigurăm o foarte bună 
întreținere a navei așa îneît să o menținem in exploatare pînă 
în februarie, cînd ne vom întoarce, după 6 luni, în țară. încă 
o dată „La mulți ani" familiilor noastre, prietenilor, tuturor ro
mânilor din patrie! Comandant ION CRIȘAN".

Rubrică realizată de VASILE RÂVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 10/14 97, orele 10—13.

Generale a Sindicatelor din 
România, Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Consiliul National al Femeilor. 
Comitetul Național pentru Apă
rarea Păcii, alte organizații de 
masă și obștești organizațiilor 
similare din Cuba.

Cu prilejul celei de-a XX-a 
aniversări a Zilei eliberării Cu
bei, ambasadorul acestei țări la 
București, Humberto Castello, a 
vorbit la posturile noastre de 
radio și televiziune.

plăcut (cel mai 
frumos sport de 
iarnă), deoarece la 
munte după, cum 
ne arată aparatele, 
va ninge in conti
nuare. Colegilor 
mei care au îm
brățișat aceeași me
serie, le doresc ca 
anul ce vine să fie 
cu vintul calm. 
Iarna blindâ $i vara 
călduroasă 1“ (Adi
na Velea),



Mesaje cu prilejul Anului Nou
MOSCOVA (Agerpres) — în 

mesajul adresat poporului so
vietic cu prilejul Anului Nou, 
Comitetul Central al P.C.U.S., 
Prezidiul Sovietului Suprem și 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 
arată că în anul 1978 Uniunea 
Sovietică a dobîndit noi succese 
în creșterea producției industria
le, a obținut o recoltă de cereale 
record de 235 milioane tone, 
precum și realizări importante 
în dezvoltarea științei și culturii, 
in ridicarea nivelului de viață al 
populației. în mesaj se arată că 
poporul sovietic intră în anul 
1979 hotărît să desfășoare larg 
întrecerea socialistă pentru rea
lizarea cu succes și depășirea 
sarcinilor celui de-al zecelea 
plan cincinal.

Oamenii sovietici, se arata în 
încheierea mesajului, transmit 
felicitări sincere cu prilejul 
Anului Nou oamenilor muncii 
din țările socialiste, tuturor co
muniștilor și democraților care 
luptă împotriva imperialismului, 
rasismului, reacțiunii și războiu
lui, felicită cu căldură popoare
le tinerelor state independente 
care construiesc o viață nouă, pe 
toți oamenii de bună credință 
care se pronunță pentru pace, 
democrație și progres social, 
urîndu-le noi succese In lupta 
lor dreaptă.

SOFIA (Agerpres) — Anul 
care a trecut a fost pentru noi 
deosebit de important, datorită 
sărbătoririi a 100 de ani de la 
eliberarea Bulgariei de jugul 
străin, care a durat 500 de ani 
— se arată în mesajul adresat 
poporului bulgar de Todor 
Jivkov, prim secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Bul
garia. In mesaj se arata că în 
1978 au fost obținute noi succe
se în dezvoltarea țării, ilustrate 
de faptul că, față de anul pre
cedent, venitul național a cres
cut cu 6 la sută, producția in
dustrială cu 7 la sută, iar cea 
agricolă, în ciuda condițiilor 
naturale neprielnice, cu 5 la 
sută.

După ce a menționat că anul 
trecut a marcat o nouă dezvol
tare a relațiilor externe ale 
Bulgariei, Todor Jivkov a urat 
ca „anul 1979 să fie un an de 
pace și fericire, rodnic și bo
gat în victoriile muncii și în noi 
succese în lupta pentru pace și 
prietenie între popoare".

VARȘOVIA 2 (Agerpres) — 
Luînd cuvîntul la posturile de 
radio și televiziune cu ocazia 
Anului Nou, Edward Gierek, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., 
a relevat că în anul 1978 eco
nomia națională a R.P. Polone 
s-a îmbogățit cu noi întreprin
deri care au asigurat locuri de 
muncă pentru mii de tineri, 
s-au îmbunătățit considerabil 
condițiile de muncă și de odih
nă ale oamenilor muncii.

Promovînd o activitate intensă 
în interesul destinderii și cola
borării pașnice între popoare, a 
spus E. Gierek, R.P. Polonă pro
clamă în lumea întreagă ideea 
educării popoarelor^ în spiritul 
păcii, dezvoltă colaborarea in
ternațională largă, contribuie la 
crearea unei atmosfere de» în
credere și prietenie între toate 
popoarele. Vorbitorul a adresat 
un salut fierbinte tuturor po
poarelor socialiste, tinerelor 
6tate din Africa, Asia și Ame
rica Latină.

BUDAPESTA (Agerpres) - 
în mesajul rostit cu prilejul 
Anului Nou, Pal Losonczi, pre
ședintele Consiliului Preziden
țial al Republicii Populare Un
gare, a relevat că „Directivele 
planului economiei naționale 
ungare pe acest an sînt întru
câtva mai modeste ca pînă 
acum". „Am pășit într-o etapă a 
dezvoltării noastre în care pro
blema hotărîtoare o constituie 
consolidarea rezultatelor obținu
te și edificarea bazelor pentru 
dezvoltarea in continuare a eco
nomiei noastre naționale și pen
tru ridicarea neîncetată a ni
velului de tra'i al poporului" — 
se spune în mesaj.

Referindu-se la situația inter
națională, Pal Losonczi a arătat 
că obiectivul primordial al tu
turor statelor trebuie să fie in
staurarea păcii în întreaga 
lume. „Avem imperioasă nevoie 
de pace pentru activitatea noas
tră sociațistă constructivă, a 
arătat el. Principalul scop, fun
damental, consecvent, al politi
cii Ungariei îl constituie garan
tarea păcii, reducerea încordării, 
frînarea cursei înarmărilor, a- 
profundarea procesului de des
tindere pe plan international".

BERLIN 2 (Agerpres) — In 
mesajul său de Anul Nou. Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G.. președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane. a relevat că anul care a 
trecut a fost pentru R.D. Ger
mană un an bun. Mulțumind 
clasei muncitoare, țăranilor coo
peratori. intelectualilor si tuturor 
oamenilor muncii pentru activi
tatea depusă în anul care a tre
cut. Erich Honecker a arătat că 
în 1979 se preconizează o creș
tere a venitului național de 4,3 
la sută, a producției de mărfuri 
industriale de 5,5 la sută, a pro
ductivității ’muncii în industrie 
de 4,6 la sută.

Erich Honecker a apreciat că 
pacea a devenit mai trainică, 
deși în evoluția internaționala 
continuă să se împletească ele
mente pozitive cu elemente ne
gative. El a arătat că Declarația 
adoptată la Moscova de Comite
tul Politic Consultativ al state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia cuprinde un pro
gram realist în direcția asigură
rii păcii. Ecoul internațional pe 
care l-a trezit această declara
ție. a relevat Erich Honecker, 
rezidă in măsurile concrete și 
căile propuse în vederea solu
ționării problemelor actuale cele 
mai acute. în primul rînd înceta
rea cursei înarmărilor cu întrea
ga povară pe care o aduce ea 
popoarelor, pentru limitarea 
înarmărilor, pentru dezarmare.

NICOSIA 2 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou. și-a expri
mat speranța că anul 1979 „va 
marca debutul unei noi epoci, 
unui nou capitol în istoria Ci
prului și justificarea drepturilor 
poporului său". «

In mesajul de Anul nou, șeful 
statului cipriot a declarat : „Nu 
considerăm ciprioții turci drept 
inamici sau adversari, și scopul 
nostru este de a stabili cu ei o 
cooperare strînsă și o coabitare 
pașnică fără nici o altă discri
minare și într-un climat sincer 
ți frățesc.

BELGRAD (Agerpres) — 
„Uriașe schimbări pozitive, care 
și-au lăsat amprenta asupra 
vremii noastre, ne creează spe
ranța că, în ciuda oricăror pe
ricole de conflict, rațiunea va 
prevala în fața forței și necu- 
getării, iar aspirațiile tuturor 
popoarelor lumii pentru pace, 
libertate, securitate și dezvol
tare multilaterală nestingheriță 
vor triumfa" — se arată în 
mesajul de Anul Nou al pre
ședintelui Iugoslaviei, Iosip 
Broz Tito.

El a arătat că Iugoslavia nea
liniată va dezvolta în viitor o 
cooperare egală, avînd la bază 
respectul reciproc, cu toate ță
rile, indiferent de mărimea, 
puterea și orientarea lor, adău
gind că această cooperare nu 
se va dezvolta în detrimentul 
țărilor terțe. El a pus în mod 
deosebit accentul pe importan
ța cooperării care se dezvoltă 
cu țările vecine, „cu care Iugo
slavia are atît de multe lucruri 
comune" — relatează agenția 
Taniug.

în continuare, președintele iu
goslav. relevînd că. în prezent, 
un foarte mare număr de țări 
au optat pentru nealiniere, pen
tru independența lor proprie și 
a tuturor celorlalte țări, a sub
liniat că ele reprezintă o forță 
care va continua să se dezvol
te și să exercite o influentă tot 
mai mare asupra cursului inter
național.

PHENIAN 2 (Agerpres) — In 
mesajul de Anul Nou, Kim Ir 
Sen, secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene, a 
arătat că anul 1978 s-a încheiat 
pentru poporul coreean cu 
succese strălucite în toate do
meniile construcției socialiste.

Succese remarcabile au fost 
obținute în industrie, în agri
cultură, cultură și în celelalte 
sectoare. Pentru anul care în
cepe, sarcina centrală a con
strucției economice constă in fo
losirea deplină a bazei economi
ce existente pentru sporirea la 
maximum a producției, în mo
dernizarea și punerea pe baze 
științifice a economiei și ridi
carea nivelului de trai al popu
lației.

Subliniind că sarcina naționa
lă sacră a întregului popor co
reean este lupta pentru reunifi- 
carea pașnică și independentă a 
patriei, Kim Ir Sen a arătat că 
în acest an toți coreenii, din 
partea de nord și de sud trebuie 
să se unească strîns pe baza 
principiului marii unități națio
nale și să lupte împotriva ori
cărei încercări separatiste.

BEIRUT (Agerpres) — în 
mesajul adresat poporului său 
cu prilejul Anului Nou. care 
marchează, totodată, împlinirea 
a 14 ani de la începerea miș
cării de rezistentă palestiniene, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei, Yasșer 
Arafat, a adus un omagiu tutu
ror luptătorilor pentru promo
varea drepturilor naționale ale 
poporului palestinian.

Reafirmînd poziția O;E.P. în 
problemele Orientului Mijlociu, 
Yasser Arafat a arătat că miș
carea palestiniană va lupta pen
tru o pace justă și trainică în 
regiune. El a subliniat că „nu 
poate exista pace și stabilitate 
în Orientul Mijlociu atît timp 
cît drepturile naționale legitime 
ale poporului palestinian sînt 
nesocotite".

LUSAKA (Agerpres) — în 
mesajul de Anul Nou, Sam Nujo- 
ma, președintele Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), a apreciat că 
anul 1978 „va intra în istoria 
Namibiei ca un an în care po
porul namibia n s-a dovedit ca
pabil să extindă și să consolide
ze lupta sa politică și militară". 
„Lupta noastră de eliberare se 
extinde în toate păturile popu
lației și cuprinde numeroși 
muncitori, țărani, tineri și stu- 
denți".

Sam Nujoana a denunțat așa- 
zisele „alegeri" organizate în 
Namibia de autoritățile rasiste 
sud-africane, pe caro le-a cali
ficat drept „nimic altceva decît 
o farsă", care sub nici un motiv 
nu a fost o adevărată expresie 
a dorinței poporului namibian". 
„Aceste*așa-zise alegeri au fost 
condamnate și respinse de po
porul Namibiei și de reștul co
munității internaționale ca un 
act ilegal notoriu", a spus el. 
Nuioma a declarat că „SWAPO 
dorește să reitereze că este pre
gătită să participe la alegeri în 
Namibia desfășurate sub con
trolul O.N.U. în absența unor 
astfel de alegeri, a arătat ei, 
poporul namibian are responsa
bilitatea de a elibera țara.

ADDIS ABEBA (Agerpres) 
— în mesajul de Anul Nou, se
cretarul general al Organizației 
Unității Africane, Edem Kodjo» 
a arătat că pentru statele afri
cane se impune să facă „efor
turi neobosite pentru absoluta 
eliberare politică a continentu
lui nostru și pentru promovarea 
dezvoltării sale materiale și 
culturale". „A venit timpul 
pentru noi de a crea o nouă 
filozofie împotriva aroganței 
bazate pe forță și putere, ori 
de cite ori problemele noastre 
sînt în joc, și de a ști că re
prezentam o majoritate, lucru 
ce pînă acum a fost uitat", se 
arată în mesaj.

HELSINKI 2 (Agerpres) — 
Aresîndu-se națiunii cu prilejul 
Anului Nou. președintele Fin
landei, Urho Kekkonen, și-a 
exprimat îngrijorarea în legă
tură cu continuarea cursei înar
mărilor, apreciind drept de
zamăgitor faptul că negocierile 
privind realizarea unui tratat 
pentru interzicerea totală a ex
periențelor nucleare nu au dat 
pînă acum nici un rezultat

BONN (Agerpres) — în me
sajul de Anul Nou, cancelarul 
R.F. Germania, Helmut Schmidt, 
și-a exprimat speranța câ 1979 
va marca o evoluție pozitivă a 
tării în domeniul politic și eco
nomic.

Cancelarul vest-german a sub
liniat necesitatea ca toate sta
tele lumii să promoveze, pe plan 
internațional, o politică favora
bilă destinderii și înfăptuirii de
zarmării.

NAȚIUNILE UNITE (Ager
pres) — „In 1978 — se arată în 
mesajul de Anul Nou difuzat de 
secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim — am fost 
martorii unei intensificări a 
luptei pentru pace în numeroase 
regiuni ale lumii și în numeroa
se domenii ale activității umane. 
Au fost desfășurate enorme 
eforturi pentru reducerea perico
lelor confruntării nucleare, pen
tru a se lua un nou start în co 
privește dezarmarea, pentru a se 
ajunge la o soluție la problemele 
Africii australe, pentru a se în
registra progrese semnificative 
în direcția păcii în Orientul 
Mijlociu și au fost continuate, 
de asemenea, eforturile vizînd 
stabilirea unei noi ordini eco
nomice internaționale".

Apreciind că în problemei© 
internaționale complex^ și cu 
caracter global nu ne putem aș
tepta lesne la rezultate rapide, 
Waldheim a spus : „Trebuie să 
ne ferim de o descurajare pre
matură, să evităm defetismul în 
urmărirea obiectivelor pe care 
ni le-am stabilit Nu trebuie să 
ne îndoim de perspectiva unei 
lupte îndelungate. Căci, de fapt, 
nu există alteranativă".

Secretarul general al O.N.U. a 
recomandat statelor membre 
să-și concentreze energia și în
țelepciunea, talentul și expe
riența, voința și capacitatea 
crescîndă de cooperare pentru 
găsirea soluțiilor la problemele 
care au scăpat pînă acum aces
tor eforturi, cum sînt sărăcia și 
dezechilibrul economic, și pen
tru dezamorsarea problemelor 
care constituie o amenințare 
constantă pentru pacea mondia
lă. „Sîntem datori — se subli
niază în mesaj — să avansăm 
semnificativ pe calea dezarmă
rii". „...Trebuie să creăm rapid 
o civilizație nouă, valabilă pen
tru toți, în concordanță cu reali
tățile epocii noastre și cu nevoi
le tuturor popoarelor".

COLOMBO (Agerpres) — Srl 
Lanka își exprimă încrederea că 
anul 1979 va marca noi succese 
pentru mișcarea de nealiniere și 
privește cu încredere posibili
tatea instaurării unei ordini e- 
conomice mai echitabile în rela
țiile internaționale, către o mai 
mare înțelegere între state și o 
slăbire a tensiunii în lume — se 
spune în mesajul de Anul Nou 
adresat Biroului de coordonare 
al țărilor nealiniate de către 
A.C.S. Hameed, ministrul de 
externe din Sri Lanka, țară care 
a găzduit ultima reuniune la 
nivel înalt a nealiniaților. Ha
meed a declarat că mișcarea de 
nealiniere a devenit mai puter
nică și mai unită, în pofida di
ficultăților.

PARIS (Agerpres) — „Mă 
străduiesc să afirm pretutindeni 
imaginea Franței, aceea a unei 
țări receptive față de evoluțiile 
internaționale, independentă si 
demnă, însă activă, respectuoasă 
față de libertatea și demnitatea 
altora", a,declarat în mesajul 
de Anul Nou președintele fran
cez, Valery Giscard d’Estaing.

Abordînd o serie de probleme 
ale situației interne, președintele 
d’Estaing s-a pronunțat pentru 
intensificarea eforturilor în ve
derea reorganizării economiei, 
creării unor noi locuri de mun
că și a sprijinirii regiunilor cele 
mai puternic afectate de criza 
și recesiune.

LONDRA (Agerpres) — în 
mesajul radiodifuzat și televizat 
adresat națiunii, regina Elisabeta 
a II-a a Marii Britanii a adre
sat locuitorilor țării apelul de â 
acționa pentru viitorul în care 
vor păși generațiile următoare. 
„Greutățile prezentului sau in
certitudinile viitorului nu tre
buie să ne facă să ne pierdem 
încrederea ; chiar dacă proble
mele par copleșitoare, există 
totdeauna loc pentru optimism" 
— remarcă suverana britanică.

„Cadrul în care va trăi ge
nerația viitoare se stabilește aici 
și acum, nu atît prin moștenirea 
științei, sau bunăstării, a struc
turii politice pe care o vom lăsa 
în urma noastră, ci prin exem
plul atitudinii și comportamen
tului nostru unii față de alții și 
prin încercarea de a dovedi so
licitudine, lipsă de egoism și 
dragoste pentru cei mai puțin 
fericiți decît noi".

YAOUNDE 2 (Agerpres) — 
Camerunul va continua să acti
veze pentru întărirea solidari
tății cu statele africane-și pen
tru soluționarea. în cadrul Or
ganizației Unității Africane a 
conflictelor inter-africane, fără 
amestec din afară, a declarat 
președintele acestei țări. Ahma- 
dou Ahidjo. în mesajul de Anul 
Nou. De asemenea, el a arătat 
că țara sa va acționa pentru în
făptuirea noii ordini economice 
internaționale și pentru întări
rea schimburilor cu toate statele 
pe baza respectului și interesu
lui reciproc. Președintele Came
runului a făcut, totodată, un 
apel pentru sporirea eforturilor 
interne în vederea dezvoltării 
economice și pentru întărirea 
unității naționale.

ATENA (Agerpres) — într-un 
mesaj cu prilejul Anului Nou, 
primul ministru Constantin Ka
ramanlis a menționat că anul 
1978 a fost pentru Grecia un an 
de stabilitate politică, de pace 
socială și de progres economic. 
El a menționat, că, în dpmeniul 
extern, rămîne încă nesoluțio
nate o serie de probleme de 
importanță crucială, care au fost 
moștenite de guvernul său, pre- 
cizind însă că vor fi depuse 
toate eforturile pentru regle
mentarea lor pe cale negociată, 
pașnică. Referindu-se la relații
le greco-turce și la situația din 
Cipru, el a arătat că nu vor fi 
precupețite strădaniile pentru 
soluționarea problemelor exis
tente la masa tratativelor.

LUANDA 2 (Agerpres) — în
făptuind neabătut hotărîrile 
primului Congres al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, poporul ango
lez pășește cu încredere pe calea 
construirii societății socialiste, se 
arată în mesajul de Anul Nou 
al lui Agostinho Neto, președin
tele M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
președintele R. P. Angola.

Referindu-se Ia sarcinile țarii 
pe anul 1979. Agostinho Neto a 
arătat că principalele eforturi 
vor fi orientate spre dezvoltarea 
indiistriei. Pentru aceasta, a re
levat el, este necesar să se am
plifice munca de pregătire a 
cadrelor naționale care vor avea 
drept misiune să conducă ope
rativ și calificat construcția eco
nomică.

LISABONA 2 (Agerpres) — 
în mesajul de Anul Nou adresat 
poporului portughez, președinte
le Portugaliei, Ramalho Eahes, 
a relevat că 1979 trebuie să fie 
anul „demonstrării capacității 
democrației portugheze" și că 
principalele probleme ale țării 
trebuie să fie soluționate în
tr-un mod ferm, pentru ca în 
deceniul viitor Portugalia să se 
situeze pe o „poziție de autono
mie și de afirmare deplină a va
lorilor care îi definesc cultura 
și relațiile cu alte popoare".

Președintele Eanes a apreciat 
că programele de stabilizare au 
început să dea în 1978 „primele 
lor roade pozitive", cu toate că 
„relansarea economică a impus 
noi sacrificii întregii populații", 
precum și o „oarecare încetinire 
a ritmului de creștere".

ROMA (Agerpres) — In me
sajul rostit cu prilejul Anului 
Nou, președintele Italiei, Sandro 
Pertini, și-a exprimat speranța 
că anul 1979 va fi anul depă
șirii crizei economice și sociale 
din țară, iar pe plan internațio
nal — cel al unei păci sigure 
pentru întreaga lume. Amintind 
o serie dintre problemele cu 
care este confruntată Italia. în 
special șomajul în rîndul tine
rilor. și escaladarea terorismu
lui. el a arătat că bilanțul anu
lui 1978 nu este îmbucurător. în 
context, Sandro Pertini a lansat 
un apei întregului popor italian 
pentru realizarea unității națio
nale.

Președintele Italiei a condam
nat unul dintre cele mai nocive 
și periculoase fenomene ale 
vieții internaționale — prolife
rarea cursei înarmărilor, pe care 
a apreciat-o ca inadmisibilă în 
condițiile în care 600 milioane 
de oameni suferă de foame.

BANGKOK (Agerpres) — 
Pentru Tailanda 1979 va însemna 
„anul agricultorilor", a declarat 
primul ministru tailandez Kri- 
angsak Chomanan în jiesajul de 
Anul Nou. Paralel cu progra
mele destinate dezvoltării agri
culturii — a anunțat premierul 
tailandez — vor fi inițiate în 
noul an o serie de importante 
Obiective economice, cum sînt 
construirea unui nou port la 
Sattahip. punerea în exploatare 
a noilor zăcăminte de gaze na
turale din golful Tailandei, ex
tinderea și modernizarea aero
portului internațional Bangkok.

TOKIO (Agerpres) — Primul 
ministru al Japoniei, Masayoshi 
Ohira, a subliniat. în mesajul 
de Anul Nou, că, în 1979, țara 
sa își propune drept obiectiv 
realizarea unei Importante creș
teri economice, precum și o re
ducere a surplusului balanței 
de plăți.

CETATEA VATICANULUI 
(Agerpres) — Papa loan Paul 
al H-lea a adresat șefilor de 
stat din întreaga lume apelul 
de a folosi „șansa păcii". 
„Cursa înarmărilor prevalează 
asupra marilor obiective ale pă
cii, care ar putea să asigure so
lidaritatea popoarelor. Cursa 
înarmărilor alimentează conflicte 
sporadice, dar ucigătoare și cre
ează cele mai grave pericole" — 
se arată în mesaj. „Creați zone 
cît mai largi lipsite de arme și 
dați dovadă de curaj în reexa
minarea aprofundată a proble
melor comerțului cu arme". 
„Faceți tot ceea ce vă stă în 
putință pentru ca dialogul să 
prevaleze asupra forței. Pacea 
va fi ultimul cuvînt al istoriei. 
Nu vă temeți să acordați o șan
să păcii, să luptați pentru pace. 
Această aspirație nu va fi veș
nic dezamăgită, subliniază me
sajul stiveranului pontif.
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CONFERINȚEI 
PANAFRICANE 

A STUDENȚILOR
DAR ES SALAAM (A- 

gerpres) — în capitala Tan
zaniei au început lucrările 
Conferinței panafricane a 
studenților, la care iau parte 
reprezentanți ai organizați
ilor studențești din state 
membre ale O.U.A., precum 
și din partea mișcărilor afri
cane de eliberare națională. 
Participanții vor examina 
problemele actuale ale întă
ririi solidarității tineretului 
universitar din Africa în 
lupta pentru progresul eco
nomic și social al țărilor con
tinentului, pentru libertate 
și independență națională, 
împotriva imperialismului, 
rasismului și neocolonialis- 
mului.

Conferința de la Dar Es 
Salaam are loc la inițiativa 
Mișcării Panafricane a Tine
retului (M.P.T.), organizație 
creată în perioada avîntului 
mișcării de eliberare națio
nală din Africa de la în
ceputul anilor ’60. M.P.T. 
grupează organizații de tine
ret din 34 de țări ale Africii.

Referindu-se la obiectivele 
reuniunii, secretarul general 
al Mișcării Panafricane a Ti
neretului, Sekou Sissoko, a 
declarat, în cadrul unei con
ferințe de presă : „Scopul 
nostru îl constituie întărirea 
unității studenților din insti
tuțiile de învățămînt su
perior de pe continent, a ele
vilor din școlile medii, pre
cum și a tinerilor muncitori 
și țărani, în cadrul unei or
ganizații puternice și uni
tare".

Demisia cabinetului iranian
TEHERAN 2 (Agerpres) — 

După cum a anunțat postul de 
radio Teheran, citat de agențiile 
internaționale de presă, primul 
ministru al guvernului militar 
iranian, generalul Gholam Reza 
Azhari, a prezentat luni șahinșa- 
hului Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr demisia cabinetului 
său. Acceptîndu-i demisia, șahul 
i-a cerut generalului Gholam 
Reza Azhari să rămînă în func
ție pînă la formarea unui nou 
guvern, a precizat postul de ra
dio Teheran.

Pe de altă parte s-a anunțat 
că Shapur Bakhtiar. căruia șeful 
statului iranian i-a cerut săptă- 
mîna trecută să-i prezinte lista 
unui cabinet civil, a făcut o de
clarație agenției PARS, ară- 
tînd că suveranul a acceptat 
propunerile sale pentru forma
rea unui nou guvern. Shapur 
Bakhtiar si-a exprimat speranța 
că va putea forma un nou ca-

binet pînă la sfîrsitul acestei 
săptătnini.

într-un mesaj adresat națiu
nii. difuzat de postul de radio 
Teheran. Shapur Bakhtiar a 
subliniat necesitatea formării 
unui guvern de uniune naționa
lă pentru a depăși actuala situa
ție cînd grevele au paralizat 
țara. Anunțînd câ va suprima 
treptat legea marțială în Iran, 
el a declarat că partidele politi
ce vor avea o libertate totală de 
acțiune. în ce privește partidele 
neînscrise în prezent în Consti
tuție. fiecare caz va fi studiat 
în parte, a precizat Bakhtiar.

★
TEHERAN 2 (Agerpres) — 

Postul de radio Teheran a anun
țat câ în urma incidentelor care 
au avut Ioc începînd de dumi
nică dimineața în orașul Machad. 
106 persoane și-au pierdut viața, 
iar alte 215 au fost rănite.

Schimb de mesaje 
Hua Kuo-fen —

Jimmy Carter
PEKIN — WASHINGTON 2 

(Agerpres) — Cu prilejul stabi
lirii la 1 ianuarie 1979 a relații
lor diplomatice între Republica 
Populară Chineză și Statele 
Unite ale Americii, a avut loc 
un schimb de mesaje între pre
ședintele Hua Kuo-fen și pre-, 
ședințele Jimmy Carter. In me
saje se subliniază importanța 
deosebita a evenimentului atît 
pentru dezvoltarea relațiilor 
dintre popoarele chinez și ame
rican, cît și pentru consolidarea 
păcii în Asia și In întreaga 
lume.

AFRICA AUSTRALĂ
• Proiect al unei noi „constituții* rasiste în Rhodesia • Condamnare 

a ocupârii ilegale a Namibiei de câtre Africa de Sud

/SALISBURY 2 (Agerpres) —
Regimul rasist rhodesian a pus 
în circulație textul proiectului 
așa-zisei Constituții a Rhodesiei 
care ar urma să fie-supusă unui 
referendum. Textul acestei con
stituții este însoțit de o Carte 
Albă elaborată de oficialități, 
care ar avea scopul, în viziu
nea lor, să ajute la înțelegerea 
textului documentului principal. 
Referendumul ar urma să aibă 
loc la 20 aprilie a.c., după ce a 
fost amînat de la data de 20 de
cembrie 1978, dar, așa cum ob
servă agenția U.P.I.. „nu există 
nici o garanție că el se va des
fășura vreodată".

Impunerea acestui text repre
zintă, de fapt, o nouă încer-

Rigorile iernii
în contrast cu însoritul 1 ia

nuarie pe aproape întreg teri
toriul țării noastre, în numeroa
se părți ale Europei, anul 1979 
s-a prezentat la apel înveșmîn- 
tat în haine mai friguroase ca 
orieînd. în nord-estul Franței, 
mercurul termometrelor a co- 
borit pînă la minus 20 de grade, 
iar rețeaua rutieră a devenit a- 
pnoape impracticabilă. în capi
tală, unde s-au înregistrat mi
nus 12 grade, automobiliștii au 
fost nevoiți să renunțe la plim
barea de 1 ianuarie sau să facă 
apel, pentru aceasta, la trans
portul în comun. Activitatea 
celor două aeroporturi pariziene 
Roissy și Orly, a fost serios per
turbată ; o serie de zboruri au 
fost anulate, iar altele au putut 
fi efectuate cu mari întîrzieri 
și dificultăți. în Normandia, 
temperatura scăzută și abun
dentele căderi de zăpadă au pa
ralizat viața rurală precum și 
activitatea a numeroase orașe 
din regiune. Zeci de comune au 
fost lipsite de curent electric, 
zeci de automobiliști au fost 
blocați în urma ninsorilor a- 
bundente. De asemenea, toate 
marile trecători alpine din Alpi 
și Pirinei sînt acum Inaccesi
bile.

In Marea Britanie, rețeaua 
rutieră este practic blocată de 
nămeți care au ajuns la o înăl
țime de cinci metri. în Scoția, 
sute de vehicule au fost aban
donate, liniile electrice au fost 
tăiate, ’iar transportul feroviar 
este aproape în întregime para
lizat.

In R.F.G., frontul de aer rece 
a continuat să progreseze spre

Hotârîre privind 
convocarea 

Congresului Frontului 
de Eliberare 

Națională din Algeria
ALGER 2 (Agerpres) — 

Consiliul Revoluției al Alge
riei. reunit sub conducerea 
președintelui ad-interim al 
republicii, Rabah Bittat, a ho- 
tărît să convoace congresul 
partidului Frontului de Eli
berare Națională, menit să 
desemneze candidatul la pre
ședinție. Conform Constitu
ției algeriene, alegerea noului 
președinte trebuie să aibă loc 
în termen de 45 de zile de la 
încetarea din viată a fostului 
președinte Houari Boume- 
diene.

zonele sudice, iar, pe alocuri, 
mercurul termometrelor a co- 
borît sub minus 25 de grade 
Celsius. Numeroase localități 
sînt complet blocate, iar în Ba
varia traficul rutier este total 
paralizat. Ca urmare a valului 
de frig în R.F.G. au decedat 12 
persoane.

Iarna geroasă cu ninsori a- 
bundente s-a instalat și în ră
săritul Europei. Un adevărat 
record al frigului a fost înre
gistrat la Moscova, unde a fost 
consemnat cel mai rece 1 ia
nuarie din ultimii 100 de ani — 
minus 45 grade Celsius.

Rigorile iernii, pe care le-au 
cunoscut în ultimele zile nu
meroase țări, nu au cruțat nici 
Statele Unite. Pe un vast teri
toriu, cuprins între statul Illi
nois, la est, și Munții Stîncoși, 
în vest, și întinzîndu-se de la 
nord la sud din regiunea fron
tierei cu Canada pînă în statul 
Texas, temperaturile au fost ex
trem de scăzute. Astfel. în în
treaga regiune dintre statele 
Dakota de Nord și Nebraska au 
fost înregistrate luni tempera
turi de circa minus 30 de grade 
Celsius, iar în zona localității 
Butte, din nordul statului Mon
tana, termometrele au indicat 
minus 41 de grade.

Temperaturile joase și ninso
rile au perturbat în numeroase 
zone circulația rutieră $i trafi
cul aerian. La Chicago, mii de 
persoane au întîmpinat noul an 
în sălile de așteptare ale aero
portului internațional, iar la 
Dallas. în Texas, ninsorile au 
provocat întreruperi în furniza
rea energiei electrice.

care a așa-zSsului guvern de a 
obține o „reglementare internă" 
a situației din Rhodesia.

DELHI 2 (Agerpres). — India 
consideră că lipsa în continuare 
a unui progres în direcția unei 
decolonizări autentice a Nami
biei și Zimbabwe și menținerea 
apartheidului constituie o ame
nințare la adresa păcii și securi
tății internaționale, a declarat 
ministrul indian al afacerilor 
externe, Atal Bihari Vajpayee.

Vorbind în cadrul unei reuni
uni la Delhi, ministrul indian a 
arătat că este timpul ca țările 
occidentale implicate și regimu
rile minoritare rasiste să adopte 
măsuri pentru soluționarea justă 
și durabilă a acestor probleme. 
A. B. Vajpayee a spus că re
prezintă o chestiune de serioasă 
îngrijorare faptul că regimul ra
sist din Republica Sud-Africa- 
nă continuă încă ocuparea ile
gală a Namibiei, sfidînd opinia 
internațională.
• REVERENDUL Abel Hen- 

drinckse a fost ales lider al 
Partidului laburist, majoritar în 
rîndul celor 2,5 milioane de 
metiși din Republica Sud-Afri- 
cană, în cadrul congresului parti
dului, care a avut loc la Bleom- 
fontein. într-o declarație rostită 
cu acest prilej, Abel Hen- 
drickse a cerut ridicarea inter
dicțiilor instituite de regimul 
minoritar rasist împotriva miș
cărilor anti-apartheid din R.S.A. 
și s-a pronunțat, totodată. în 
favoarea instituirii votului uni
versal. în același timp, el a 
arătat că Partidul Laburist spri
jină obiectivele și lupta Con
gresului Național African, miș
care de rezistență împotriva 
apartheidului și discriminării 
rasiale.

Sesiunea solemnă a 
parlamentului cuba
nez cu ocazia aniver

sării Zilei eliberării

HAVANA 2 (Agerpres). — La 
1 ianuarie 1979, a avut loc la 
Havana o sesiune extraordinară 
și solemnă a Adunării Naționale 
a Puterii Popuare a Republicii 
Cuba, consacrată celei de-a 20-a 
aniversări a Zilei eliberării Cu
bei, sărbătoarea națională a po
porului cubanez.

La sesiune a luat cuvîntul Fi
del Castro, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Cuba, președintele 
Consiliului de Stat și al Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Cuba.

Mm* ciocniri armato 
in Nicaragua 

în ajunul Anului Nou a 
avut loc în Nicaragua n .
ciocniri între luptătorii Frr '
tului sandinist de elib*. *
națională si soldatii Gârz ’ 
Naționale a dictatorului Sc- 
moza. în regiunile de munte 
din nordul provinciei Esteli 
au avut loc acțiuni armate cu 
folosirea avioanelor. în car
tierele muncitorești ale ora
șului Leon au avut loc lupte 
soldate cu victime omenești.

ȘOMAJUL JUVENIL 
IN DANEMARCA

Armata șomerilor se ridică Ia 
acest inceput de an, în Dane
marca, la peste 200 000 de per
soane. Deosebit de mare este 
șomajul în rîndul tinerilor. în 
prezent, peste 75 000 de tineri 
danezi nu pot găsi un loc de 
muncă. Anual, lor li se adaugă 
15 000—20 000 de tineri și tinere 
care, la absolvirea școlii, nu 
găsesc o ocupație corespunzătoa
re pregătirii lor.

0 cuvîntare a președintelui Sudanului
KHARTUM 2 (Agerpres). — 

în cuvîntarea rostită cu prile
jul celei de-a 23-a aniversări a 
independenței țării, președintele 
Sudanului, Gaafar El Nimeiri, 
a adresat un apel poporului de 
a-și intensifica activitatea pro
ductivă, singura sursă pentru 
sporirea prosperității, pentru 
îmbunătățirea nivelului de via
ță al populației.

Referindu-se la situația de 
pe continentul african, Gaafar 
EI Nimeiri, care este și preșe
dintele în exercițiu al Organi
zației Unității Africane, a sub
liniat necesitatea întăririi vigi-

lenței în fața amestecului străin 
în treburile interne ale țărilor 
africane. „Africa poate găsi so
luții africane problemelor sale 
politice, sociale și economice, 
fără amestec străin în treburile 
sale și fără dictat", a spus el.

în încheiere, șeful statului 
sudanez a reafirmat obiectivele 
țărilor în curs de dezvoltare, 
între care se numără și țara sa, 
angajate în lupta pentru eradi
care-a colonialismului, discrimi
nării și dominației, și pentru 
instaurarea unei ordini econo
mice internaționale echitabile.

PE SCURT «PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT

• AGENȚIA ANOP infor
mează că la 2 ianuarie au fost 
stabilite oficial relații diploma
tice între Republica Guineea și 
Portugalia.

• TERORISMUL POLITIC 
care a provocat, în Spania. în 
1978, pierderea a 99 de vie|i, a 
debutat marți in noul an prin 
asasinarea unui maior din rîn
dul forțelor armate, în orașul 
San Sebastian. Poliția susține că 
răspunderea pentru noul asasi
nat revine probabil organizației 
separatiste basce E.T.A.

Agenția citată relevă că asa
sinatul de la San Sebastian s-a 
produs în condițiile în care par
tidele politice spaniole se pre
gătesc pentru apropiatele ale
geri parlamentare convocate 
pentru 1 martie a.c.

PLENARA C.C AL P.C. 
DIN GRECIA

La Atena a avut loc plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Grecia, care a 
examinat unele probleme ale 
situației interne și internațio
nale, precum și activitatea prac
tică a partidului în perioada 
care a trecut de la cel de-al 
X-lea Congres. După cum a-
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i neliniștit de faptul că așteptarea durează 

ceva mai mult ca de obicei. Pînă la urmă 
\ însă așteptarea

„Record mondial" la twist
Sfîrșitul anului a marcat, in afara bilan- 

. țurilor sportive tradiționale, și „recorduri" 
mai puțin obișnuite. Kumăr Anadan, din 
Sri Lanka, a dansat twist fără întrerupere 
timp de 102 ore, 28 minute și 37 secunde, 
reușin# astfel să bată „recordul mondial" 
deținut de americanul Roger Guy English. 
„Valabilitatea" acestei „performanțe" a 
fost stabilită de reprezentanți ai Asocia
ției locale de dans și judo. . Kumar Ana- - 
dan, care are 35 de ani. deține și alte re
corduri mondiale din cele mai diverse și 
mai trăsnite : 12 ore și 47 de minute de 
stat într-un picior, 260 mile parcurse îno- 
tind în picioare prin apă, în 147 de ore.

parizieni au săvîrșit o mică dar fatală 
confuzie :>au atașat la respectiva garnitu
ră , o locomotivă electrică de tipul „Mono- 
couraitt" care nu putea să funcționeze la 
tensiunea din rețeaua belgiană. Și proba
bil că tot apropierea Revelionului a fost 

'și cauza încetinelii cu. care a fost procu
rată o altă locomotivă...

Brooklin, noul an a adus o mare bucurie. 
Nici nu se stinseseră bine ultimele bătăi 
de gong ce marcau trecerea dintre ani, 
cînd fericita familie a aflat că are un nou 
membru în persoana unui reușit băiețel.

Anul Nou la New York

Trenul a plecat de la Paris spre 
t xelles, la ora fixată, călătorii erau 
l se gîndea fiecare la deliciile nopții 

velion care urma peste ciieva ceasuri. La 
| frontiera franco-belgiană nimeni nu s-a

Revelion in... tren

Pentru mulți newyorkezi, noul an a în
ceput în împrejurări din cele mai vitrege. 
150 de persoane dintre miile venite să

veseli, 
de re-

\ însă așteptarea pasagerilor a întrecut
j orice... așteptări, minutele transformin-
Ț du-se încetul cu încetul in ore și nu în
i una sau două, ci în zece ceasuri incredi-
î bit de lungi. Astfel că, de voie de nevoie, 
y cele cîteva sute de pasageri și-au petrecut 
i o bună parte din noaptea anului nou în 
T vagoane- Ce se întimplase de fapt ? Cu 
ț gjndul, probabil, tot la noul an, feroviarii

sărbătorească revelionul „Times
Squarea au căzut victimă unor bande de 
hoți care au operat pe străduțele din ju
rul pieții. 21 de persoane au fost rănite.

, Prima crimă din noul an a fost comisă 
la orele cinci în faimosul cartier Bronx. 
Familia Short, din cartierul Queens a avut 
trista „onoare^ de a fi prima familie din 
New York a cărei casă a fost jefuită. Lo
catarii fiind. plecați să serbeze revelionul 
la niște prieteni, hoții au acționat' in voie, 
furînd, pe lingă bijuterii, lucruri de va
loare și pușculița fetiței cu cei șapte do
lari economisiți.

In schimb, pentru o tinără familie din

Turnul Eiffel, închis...
Din cauza vremii neașteptat de reci din 

ultima zi a anului ’78, celebrul turn Eiffel 
din Paris a trebuit să fie închis. înghe
țaseră cablurile lifturilor, iar platformele 
de la etajele construcției deveniseră ade
vărate patinoare. Faptul se pare că nu i-a 
deranjat prea mult pe turiștii dornici să 
privească, in aceste zile, panorama hiber
nală a capitalei franceze. în schimb, acest 
fapt a constituit o adevărată tragedie pen
tru parizienii care iși procuraseră bilete 
de revelion la restaurantul faimosului 
turn.^

Baia „ursului polar"
în virtutea unei îndelungate tradiții, și 

la acest 1 ianuarie, cîteva sute de cana
dieni au luat parte la așa numita „baie a 
ursului polar". în pofida apei extrem de 
reci, participanții nu au ezitat să se arunce 
in valurile Pacificului, incercînd să reziste 
cit mai mult în ghearele frigului. Gurile 
rele spun că popularitatea acestui sport 
inedit se datorează unei chestiuni de con
junctură : după noaptea revelionului, și 
mai ales după citeva pahare, unii simt ne
voia să facă acte de bravură...
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nunță ziarul „Rizospas-tis" o a- 
tenție deosebită a fost acordata 
problemelor activității organiza
torice a partidului și muncii în 
organizațiile de bază. La înche
ierea lucrărilor a fost ales noul 
Secretariat al C.C. al P.C. din. 
Grecia.
• SECRETARUL GENERAL 

AL O.N.U., Kurt Waldheim, a 
sosit la Ciudad de Mexico. El 
urmează să aibă convorbiri cu 
președintele Mexicului, Jose Lo
pez Portillo, și cu ministrul me
xican al afacerilor externe. San
tiago Roel Garda.

ULSTER : ÎNCEPUT DE AN 
SUB SEMNUL VIOLENȚEI

Grupările extremiste din 
Irlanda de Nord au comis 
noi acte de violență. Chiar 
în prima zi a lunii ianuarie 
au fost semnalate explozii 
în mai multe orașe ale pro
vinciei provocînd importante 
daune materiale. Exploziile 
de la Cookstown, Belfast, 
Londonderry, Stewartstown 
au fost revendicate de aripa 
provizorie a Armatei Repu
blicane Irlandeze (I.R.A.).

• .,1978 a fost în multe pri
vințe anul speranțelor pierdute 
pentru economia australiană", 
scrie „Sidney Morning Herald". 
Ziarul afirmă că Australia va 
cunoaște în continuare și în â- 
cest an fenomenul creșterii șo
majului. a accentuării deficitu
lui bugetar și un ritm scăzut de 
dezvoltare a economiei.

• LA ISLAMABAD a sosit 
Nguyen Duy Trinh, viceprim- 
ministru al Guvernului R.S. 
Vietnam, ministru al afacerilor 
externe, care efectuează o vi
zită oficială în Pakistan.

• ORGANIZAȚIA pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.) va 
deschide anul acesta oficii în 
Finlanda, Venezuela, Angola și 
Mozambic, a declarat Faruk 
Kaddumi, șeful Departamentului 
Politic ăl O.E.P., aflat în vizită 
în Kuweit.
• MINISTRUL de Interne al 

Turciei, Irfan Ozaydinli, și-a 
prezentat demisia în urma in
cidentelor de la Kharmanma- 
ras, care au dus Ia insti
tuirea Legii Marțiale. Premierul 
Biilent Ecevit a acceptat de
misia, informează agenția Reu
ter. Interimatul fn funcția de
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ministru de interne va fi asi
gurată de Orhan Eyuboglu, vi- 
cepremier și ministru de stat

• PREȘEDINTELE ARGEN
TINEI, Jorge Rafael Videla. și 
comandanții forțelor terestre, 
maritime și aeriene ale acestei 
țări au început luni redactare 
unui document cu privire la te . 
ferendul de frontieră arger 
niano-ohilian din zona Car’
lui Beagle — a anunțat i£v as
trul de externe al ArgenS iei, 
Carlos Pastor.
• REGINA Margareta a n-a 

a Danemarcei va efectua o vi
zită oficială în Austria, s-a 
anunțat oficial la Viena. Tot
odată, s-a făcut cunoscut că 
Austria va fi vizitată, de ase
menea, de regele Suediei, Cari 
Gustaf, precum și de președin
tele R.F. Germania, Walter 
Scheel.
• DOLARUL S.U.A. a înre

gistrat o scădere a cursului său 
de schimb fată de marca vest- 
germană Ia deschiderea tran
zacțiilor valutare pe 1979 la 
Frankfurt pe Main. Această scă
dere este de 2 pfennigi. compa
rativ cu rata de schimb de la 
închiderea de vineri a bursei.

Printre factorii care au con
tribuit la această evoluție a 
cursului monedei americane, este 
menționat de Agenția Reuter 
eșecul in încercarea de punere 
în practica începînd de Ia 2 ia
nuarie. așa cum era planificat, 
a noului sistem monetar vest- 
european.
• UN NUMĂR de 31 de per

soane și-au pierdut viața și alte 
36 au fost date dispărute ca ur
mare a ciclonului „Angella", 
care s-a abătut asupra coastei 
sud-vestice a Madagascarului. 
Potrivit datelor oficiale, din 
cauza ploilor torențiale și a ura
ganului, peste 15 000 de persoa
ne au rămas fără adăpost, nu
meroase linii de transmisie a 
curentului electric și de teleco
municații au fost avariate, mai 
multe diguri au fost distruse. Se 
iau măsuri urgente pentru a se 
acorda ajutor persoanelor sinistrate.

• IN ZONA PORTULUI flu
vial columbian Girardot, aflat 
la circa 200 kilometri vest de 
Bogota, un autobuz s-a prăbușit 
în apele fluviului Magdalena. 
In accident și-au pierdut viața 
20 de persoane, iar alte 20 au 
fost rănite.
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